Read the following transcript and then decide for yourself if you think this slow moving and slow thinking individual was the same one who acted like a combat assassin to execute an operation as efficient as the Port Arthur massacre.


Transcript 1/5

Q. Look Martin, you've obviously got a, a, an interest in firearms as well?

A. Well, I have had an interest in firearms.

Q. How many guns do you own?

A. I own umm, a shotgun and a semi-automatic and another semi-automatic. Three altogether.

Q. Where'd you get those guns?

A. Oh, umm, I can't really say, I haven't got my lawyer here so.

Q. Well we have spoken to your lawyer and he knows that we're talking to you. A, He knows, he knows.

Q. And aah, has no problem with that so aah.

A. Yeah I got umm, one ooh, off a gun dealer and also I got two of 'em umm, got two off ... (inaudible)

Q. Did you? A Yeah.

Q. We have got some of your guns here.

A. Yeah.

Q. Mr Warren might hold them up aah, and we'll perhaps talk about each one individually. That might be the best way, better'n we.

A. It's big, isn't it. Is it loaded?


Q. No it's


Q. No, it's not loaded.


Q. Definitely not loaded Martin I can tell you.

A. Yeah.


Q. This is a Daiwoo 12 guage shotgun.

A. Ohh sorry, yeah I bought that one off umm, Hill, do you know Terry Hill?

Q. You bought that one off Terry Hill?

A. Yeah, yeah.

Q. That's, ahh, what's his business name?

A. I bought, I paid three thousand for it.

Q. Three thousand dollars?

A. Yeah. Guns and Ammo.

Q. Guns and Ammo.


Q. Three thousand dollars.

A. But I mean it's a rare bird isn't it really.


Q. Yeah very. How long ago did you buy it?

A. I never, the funny thing is, I never umm, got round to using it. Even though I bought it, but it scared me the thought of it not working, and probably ricocheting out.


Q. Yeah.

A. 'Cos ... (inaudible) ... and

Q. Mmm

A. And so I never got to use that one.

Q. So you've never used it at all?

A. No, not that one but used the other one.


Q. Martin, how long ago did you get that one, can you remember?

A. Umm, that one. I bought that one about four months ago.

Q. About four months ago?

A. Mmm.

Q. Thank you. You're right, it's certainly a big and ahh, strange- looking thing isn't it?

A. She's burnt that one.

Q. Now this is a ahh, point two two three Remington.

A. It's a mess isn't it.

Q. Or a Colt AR15.

A. Yeah, Colt. Been burnt.

Q. Do you remember where you bought that one?

A. Yeah Terry Hill, Terry Hill.

Q. At Guns and Ammo?

A. Mmm.

Q. How long ago?

A. Month after, ahh before that one, five months ... (inaudible)

Q. Could you speak up again?

A. Five months ago I bought that one.

Q. Five months ago. And you can remember how much you paid for that one?

A. Ahh, five grand with the scope.

Q. Five.

A. Five thousand dollars with the scope on it. It was gonna be four and a half thousand without the scope but it was five thousand with the scope and strap and also got, got some ammunition thrown in.

Q. So that scope that's on it now was on it when you purchased it?

A. Yes. But it was a different color, it was darker.


Q. Is that a ahh, special scope?

A. Has it been burnt, must've been burnt, yeah.


Q. Is that a special scope?

A. Yes, it was a Colt or a special.


Q. Alright, what, what's sort of special about it bearing in mind I don't know too much about firearms Martin but?

A. Can I just look through it, am I allowed to have a look through the scope. Yeah. That's a special one for the gun itself.

Q. Right.

A. Especially made for it.


Q. Did you have it especially made for the gun or was it in stock and just came with the gun?

A. Terry Hill said umm, there's extras with that AR15, and I said well I'd be interested in some extras, but he said it'll cost you more. He said there's a scope, little Colt scope that goes with it and he said a strap and some ammo and he said it'll cost you five hundred dollars more.

Q. Ohh right.

A. So.

Q. Alright. How many rounds of ammunition did you get with that, can you remember?

A. Ohh, about eighty rounds. Eighty to a hundred rounds.

Q. Eighty to a hundred rounds?

A. Mmm.

Q. Thank you.


Q. Have you purchased any more rounds umm, since you know you've bought the firearm itself?

A. Umm, yeah I've probably purchased eight packets of, be twenty rounds in each.

Q. And that's since you've bought this?

A. Since I've bought it.

Q. From Terry.

A. Terry, yeah. Terry's, have you met Terry before?

Q. Yes, know Terry.

A. Still in business is he?


Q. Yes, he's still in business.

A. Yeah ... (inaudible).

Q. Now the next one, why do you ask that ahh, Martin, if Terry's still in business?

A. Ahh, 'cos I didn't have a licence. I had no gun licence.

Q. Sorry I didn't hear you.

A. I had no gun licence and I thought.

Q. So, just let me get this straight. You didn't have a gun licence?

A. No.

Q. Did you make out you had a gun licence when you purchased them?

A. No, I never discussed it, I never, I just said I had the cash on me and he said that's alright.

Q. Did he ever, did he ask to see if you had a gun licence?

A. No, never.

Q. Do you know Terry Hill like as a friend?

A. No, not really. Except when we were living, umm, he, I can still remember when you were young, small and he said you used to come in here and just look around after you'd finished school, I said yeah, so I knew him.

Q. So Guns and Ammo's been in New Town Road for

A. For a while.

Q. Quite a long time?

A. Yeah.

Q. Ohh right I see.

A. I think they were further down the road near the K-Mart at one stage.

Q. No I don't, of course I don't know anything about guns so I wouldn't know.

A. You, you don't own any?

Q. No, I don't own any firearms.


Q. Mr Paine and myself are about the same, we've got really no, well limited knowledge of firearms.

A. Yeah.

Q. Don't like them personally.

A. Yeah. PAINE

Q. Did you always deal with Terry when you went to the Guns and Ammo or did you deal with the staff as well?

A. Ohh there's only that other person, other man there, he dealt, he passed me the bullets, I used to just give Terry the money.

Q. But when you got the guns, you always dealt with Terry?

A. Ohh yes.

Q. Ohh right.

A. I bought some out of the paper.

Q. Yeah. Alright, the next one we'll look at is a ahh, a three 0 eight ahh, calibre, FN weapon.

A. Mmm.

Q. Do you remember where?

A. I've never seen that one before. Never. That's not one of mine.

Q. You sure?

A. No definitely not, never seen that in my life. It's nice though.


Q. Have you ever had a three 0 eight?

A. Three 0 eight, yes. Had a three 0 eight.

Q. Mmm.

A. That was one Terry Hill was repairing.


Q. Ill just ask Mr Warren to pick up a scope we have there on the floor because that might be causing the confusion. I believe that that scope was probably fitted to that gun before we got it. Now does that.

A. No I've never seen that scope before in my life. Never. No. No I've never. Never seen that scope in my life.

Q. Now you say you've never seen that three 0 eight before but you did in fact own a three 0 eight?

A. Yeah, definitely.

Q. Right.

A. ... (inaudible) ..., AR10.

Q. Just a sec, before I go onto that. Where did you get the three 0 eight that?

A. I bought the three 0 eight about, this is going back six, seven years now.

Q. Yes.

A. Out of a paper, out of the Mercury.

Q. Out of the Mercury?

A. Yes.

Q. Right. And where did you buy three 0 eight ammunition?

A. Umm, I managed to get that, a load of it, about six, seven boxes with twenty in each box, ohh about four or five years ago but I had it stored away, been stored away, I never got to use that and, and it's only recently that I got to use it but, but they were the wrong bullets. So I went over to Terry Hill for the first time for years and he said you're using the wrong bullets Martin, you should be using the military hard, hard top bullets. He said the only ones I've got in stock, I've got a case of three thousand rounds and he said it'll cost you nine, think it was nine hundred and thirty dollars. And I said I'll think about it, I'll get back to you on Monday. So it was on the Friday, I phoned him up a few hours later, I said I've got the money, I'll come over and buy the rounds.

Q. So you bought three thousand?

A. Rounds. I couldn't buy anything smaller off him because that's all he had at the time and.

Q. And when was that?

A. That's going back five months.

Q. Ohh right.

A. Four or five months ago.

Q. And is that ammunition.

A. That.

Q. Difficult to buy. You can't can you buy it sort off any gun dealer?

A. Umm, yeah you can buy it, I think you can buy hard top from other gun dealers but it's fairly hard to get hold of.

Q. Alright, we'll have a look at the last gun which is on the floor. And this is a point two two three calibre self-loading rifle.

A. Yep. I've never seen that one before. Mmm.

Q. Well we recovered that one.

A. It's nice isn't it.

Q. Ahh, from ahh, I believe, ahh, from a repairer, being repaired.

A. Mmm.

Q. Does that ring any bells?

A. Repairer. I've.

Q. Have you got any guns at the moment or did you have any guns.

A. That one was repaired for me, that other one, the AR10. That, I took over to Terry Hill.

Q. Ohh, so I've got them confused.

A. Yeah.

Q. That one was okay but the AR10 you had over at Terry Hill's being repaired?

A. Yes. Yes.

Q. Right, I see.

A. Yes.

Q. Alright. Where did you ahh, develop your love of umm, using firearms?

A. Umm, ohh I just, just loved the thought of owning them.


Q. How long have you owned firearms for Martin?

A. Umm, going back six, seven years. This was the first one I bought, the one out the paper.

Q. Right. So.

A. I've owned air rifles when I was younger.

Q. Did your Dad sort of encourage you to ahh, use firearms?

A. No, no, definitely not.

Q. He was against it was he?

A. Mmm.

Q. Did Mum know you had those guns?

A. Yeah my, ahh, Mum never knew, no. But the funny thing is umm, my Dad said if, when we used to go over to Richmond, he used to point it out, he said if you ever go over there Martin, to that prison anytime, I'm not gonna ever come and visit you, he said. So stay away, stay out of trouble. This, I mean, it's wrong isn't it. I shouldn't be in here.


Q. You shouldn't be in here?

A. No.

Q. Why do you say that Martin?

A. There you go, I don't know PAINE

Q. So Martin. A, Shouldn't be here.

Q. Where did you use these guns, did you practise shooting?

A. I only used them about four or five times altogether.


Q. How many rounds do you reckon you would've practised, you know, any idea?

A. Altogether, probably, probably twenty or thirty rounds out of that AR10 and probably twenty rounds out of that AR15 and that's about it, mmm.


Q. Did you ever go shooting with anyone else in the bush or anything like that?

A. No one.

Q. Just on, just on your own?

A. Mmm.

Q. What sort of car do you have Martin?

A. Ahh, I own a Volvo, a seventy nine model Volvo and a Honda Civic.

Q. Good cars?

A. Mmm. Great cars.

Q. How long have you owned the Volvo?

A. Ohh four years I've owned the Volvo for, mmm.


Q. Any ahh, specific reason or preference you chose a Volvo?

A. Ohh my Dad owned Volvos.

Q. Mmm.

A. That's probably why.

Q. Right.

A. They're all good cars.


Q. What about the Honda?

A. That was a great little car.

Q. Where'd you get the Honda from?

A. Ahh, that was inherited.

Q. Ohh right.

A. Mmm.

Q. And where did you get the Volvo from?

A. That was bought privately out of the paper.

Q. So you went and, you answered the ad?

A. Umm, answered the ad, yes.

Q. And went and saw it?

A. Yeah and bought it.


Q. Hey Martin, how come you never got about, got around to getting a driver's licence?

A. Ahh, I didn't think I'd ever pass or get through the courses 'cos I'm not that bright.

Q. Did you ever get ahh, stopped by the police or anything like that?

A. Well on the way back from Kingston I did, one day with the Honda Civic for, for not having it registered. And then he's asked for some ID, I said I haven't got, he asked for ID. He said what about your driver's licence. I said I haven't got a driver's licence. Ohh he said, that makes things difficult. So then like I didn't appear in court 'cos I didn't have to 'cos I got a fine of about two hundred dollars.

Q. Right. So you, you, how old are you now?

A. So umm, how old am I, twenty nine.

Q. And when did you start driving?

A. Umm, I started, what would it be, twelve months or so ago.

Q. Right, So you've had a pretty good run? A, Mmm. Pretty good run.


Q. You've only been driving twelve months?

A. Ohh over twelve months, probably two years.


Q. And you were living in Clare Street?

A. Yeah. Lived there for quite a while now. Mmm. Mmm.


Q. Just going back to your diving ahh, for a minute Martin ahh, you say you did have lessons with driving or did someone train you?

A. Umm, yes I did.

Q. Right.

A. Paddy. Paddy instructor.

Q. Now you mention you were diving ahh, when you went overseas there?

A. Yeah, in Sweden. A couple of times.

Q. In Sweden.

A. 'Cos they speak English the Swedes.

Q. Right.

A. Mmm.


Q. Where did you do most of your diving?

A. Umm, ohh mainly down Port Arthur.

Q. Ohh right.

A. 'Cos my parents owned a shack down there.

Q. Ohh, whereabouts?

A. Safety Cove.

Q. Ohh right.

A. Mmm.

Q. Was it good down there?

A. Yeah great, great down there. Catch a crayfish and have a ... (inaudible)

Q. Martin, just be, while, before I forget it, can we have a look at the three 0 eight again please Mr Warren. The one with the scope. I'd like you to have a closer look at, look at it.


Q. If I hold it up with the scope, you might.


Q. If Mr Warren holds it like that.

A. Yeah. No, no, I've never seen that one before. Never.

Q. Thanks Mr Warren.

A. ... (inaudible). I wish I had that AR15 in here, then I could probably get out. Jump part of the window, I could probably jump through the window and escape because of this. I don't like being locked up, it's not very nice.

Q. No.

A. ... (inaudible)

Q. Im not surprised, that'd be a fairly common reaction I suppose.

A. Yeah. Yep.

Q. Martin, do you remember the twenty eighth of April, Sunday the twenty eighth of April this year?

A. Aah, no I don't. Was that the day I suppose everyone's talking about. Ohh, about the drama of me being in Royal Hobart Hospital, I think.

Q. That was when you were in the hospital on.

A. On the.

Q. Twenty ninth.

A. Mmm, twenty ninth. Sunday the twenty eighth. Well was that when I was in here or.

Q. Perhaps if I make it easier. Do you recall going to ahh, your mother's place on Saturday night with Petra and having a meal?

A. Ohh yes. Mmm.

Q. How'd the night go?

A. Ohh. That was the day before I got burnt I think. Ohh, the night went well. Went really well.

Q. Have a couple of drinks?

A. Couple of drinks, yeah. Couple of quiet drinks.

Q. Did you drive back to your place?

A. Yeah. Spent the night at my place, yeah.

Part Two


Transcript 2/5
Q.Who drove, you or Petra?

A. Umm, I drove. I think I had the Honda Civic.

Q. You had the Civic did you?

A. Yeah.

Q. Left the Volvo at home?

A. Yeah, left Petra's car at home, yeah.

Q. Ohh right.

A. Left, the Volvo wasn't, I didn't use the Volvo very much, once I sold the boat, the boat. You see that's how I got, I had an inflatable Zodiac. Did you hear, have you heard. And that's how I paid for my AR15s 'cos I got about four, a bit over four thousand dollars for my.

Q. So.

A. ... (inaudible) ... motor because it's brand, it's brand new and I paid nearly nine thousand for it, and it was only three months old. I almost gave it away.

Q. Why'd you sell it?

A. I got sick of diving, scuba diving and I nearly lost me life through a boating mishap with my other girlfriend. I was down past the South East Cape.


Q. Right.

A. And it was just, it was just luck that a fishing boat came along otherwise I wouldn't be here, me girl, me girlfriend wouldn't be, definitely because she didn't have a wetsuit on.

Q. What happened there?

A. The motor actually stopped. Went through one tank of petrol, put the other tank on the hose and one, it was the connection inside the motor had fallen off. I kept on trying to start it, it just wouldn't start, it wasn't until a fishing boat picked us up that actually ... (inaudible) ... such and such was off. And it was ... (inaudible) ... connective something and it was nearly dark and we actually had a couple of flares and that helped alright. That saved us.


Q. That would certainly.

A. I would've been dead. I would've had a, ahh my girlfriend would've been dead the next morning.

Q. That would certainly turn off anyone, anyone off boating I'd reckon Martin.

A. Yeah I'll say.

Q. So you're.

A. And I was starting to get cold feet, my feet were starting to freeze up and, I was shaking, my girlfriend was shaking.


Q. Weather fairly rough was it or?

A. It wasn't that rough, no, but it was cold, it was cold.


Q. How far.

A. It was right up near Hen Island, past South East Cape there, 'cos we launched the boat at Research Bay, went right round there 'cos the weather was good you see and the weather was, we were just coming back, halfway back and it stopped ... (inaudible) ... WARREN

Q. How big was your, your boat?

A. Eleven foot six Zodiac, with a twenty five horsepower Evinrude on it.

Q. Mmm.

A. Brand new it was.


Q. Do you go surfing as well?

A. Yeah, surfing.

Q. Do you?

A. Mmm. I've been once.

Q. Where's your favorite spots?

A. I've been once or twice now. Well usually at Roaring Beach.

Q. Ohh. A, I've, I went surfing not so long ago round there.

Q. What was it like?

A. Good.

Q. Be cold this time of year.

A. Mmm.


Q. Wear a wetsuit?

A. But I forgot to wax me board up that was the only damn trouble.


Q. What difference does that make?

A. It's difficult if you don't wax your board. You can't really stand up on it.


Q. You can't get, you can't get a grip.

A. Yeah. I done a bit of bodyboarding instead on it. Mmm.


Q. Well do you own a wetsuit?

A. Do I, ohh an old one upstairs but I never use it 'cos it, just take all me clothes off and.


Q. Take all your clothes off?

A. And just go in there. I was only in the water for about twenty minutes.

Q. Good God, it'd be freezing.

A. Mmm. The funny thing is, I forgot to take a towel with me so, mmm, I was looking for a towel in the Volvo but I couldn't find one.


Q. When, when are you sort of talking about now Martin, when's this latest incident, your surfing? This is the last time you went.

A. Last time I went, yeah.

Q. Right.

A. Mmm. Before I came into the prison.

Q. Have you ever had a wetsuit or?

A. Ever had a wetsuit.

Q. (inaudible)

A. Ohh yes, I've owned wetsuits.

Q. Yeah.

A. Sold my other wetsuit not so long ago, me new wetsuit.


Q. Where do you get your money to umm, you know buy things like boats?

A. Where do I get my money from, it was left for me through an estate.

Q. Ohh right, I see.

A. Dad left this money and, yeah, mmm.

Q. Do you handle your money carefully?

A. Pretty carefully, goes pretty quickly. I like spending money.

Q. Do you?

A. Mmm. I'd rather spend it than keep it.

Q. You've certainly spent it on those overseas trips.

A. Yeah, spent a little bit. Unfortunately I couldn't go on any more otherwise I would've gone away in May. I was informed nicely that I wasn't able to go away for a long time, for about twelve months, which upset me greatly.


Q. Why's that?

A. 'Cos maybe once or twice a year because I only have to accumulate and, and just couldn't go away on any more trips for a while, but that upset me a lot, yeah.


Q. Martin, if you'd excuse me, I'd just like to leave the room for a second.

A. Alright.

Q. If that's okay with you, Mr Warren will be here with you and I'll ... (inaudible) ...


Q. When you say it upset you, what umm

A. Mmm, just threw me back 'cos I didn't have anything to do.

Q. Mmm. Right. Who, who actually told you that? A, I wasn't able to go on a trip probably for six months and that was ohh, the people, Perpetual Trustees, a lady that looks after my money.

Q. Right. Did you have a regular contact with her?

A. Yeah, we phone up whenever I, I needed something to talk about. Ohh, here's me court case is it?

Q. Gees I'll say. Hey Martin, what, sorry I keep going back to these guns. What did you, ahh, you know you said you went a couple of time to practise shooting, where did you go?

A. I used to only go to one spot, between Dunnalley and Eagle Hawk Neck, there's a turnoff there, just past Mundunna there on the left, there's a road, a couple of roads as you just go.

Q. So.

A. To shoot at trees, see if the guns like a.

Q. Just let me get this straight, you go through Dunalley?

A. Yes.

Q. Towards Eagle Hawk Neck?

A. Through Mundunna, so you go past Mundunna, between Mundunna and Eagle Hawk Neck, there's a forestry place there.

Q. Ohh yeah.

A. A couple of roads.

Q. And just turn up to the left and.

A. Used shoot a few tin cans.

Q. Ohh right. Bottles?

A. Bottles, no not bottles 'cos they break and they could injure animals and.

Q. Did you ever make.

A. I never used to shoot the animals.

Q. Sorry about that. Did you ever make your own targets to shoot?

A. I had a couple of targets on boards.

Q. Did you.

A. Cardboard usually.

Q. And how many times would you have shot 'em?

A. Ohh four or five times, then I used to put the gun back in the car and used to leave and go home.

Q. And did you take the targets with you?

A. Yes.

Q. Ohh right.

A. But they were just home-made targets out of cardboard.

Q. Yeah. What did they, what did you draw on them?

A. I used to draw circles.

Q. Circles. And umm, when you practised your shooting, did you, where did you hold the gun?

A. Up like this, on my left.

Q. So you're left-handed?

A. Umm, I write with this hand.

Q. Ohh that's right, sorry, yeah.

A. I, but this is me finger.

Q. So if you held a gun, you would pull the trigger with your, a finger on your left hand?

A. Yeah that's right, yeah.

Q. Ohh right. And aah, did you ever practise shooting from the hip?

A. No never.

Q. Never?

A. Uhh uhh.

Q. Ohh right. And did you get pretty accurate?

A. No not really 'cos like I said I only used that AR15 about twenty rounds in that one and, and not many round, more rounds in the AR10. So, and I, I never got round to using the shotgun because of it ... (inaudible) ... I heard from Terry that it had a bit of power to it.


Q. Mmm.

A. So.


Q. Just getting back to Terry Hill, where, did you think it was strange that he didn't ask you for a gun licence?

A. Yeah, he never got round to asking me for one, I was gonna let him know though.

Q. Did you think flashing the cash in front of him?

A. Ohh yeah, I was gonna let him know I had one if he asked.

Q. Yeah.

A. Maybe because he knew me when I was that small he knew me and.

Q. So he saw you grow up basically coming into the shop.

A. A couple of times, yeah.

Q. Over several years?

A. Yeah.

Q. Yeah. Ohh, alright.

A. I s'pose it helps you, when you got the money it helps. People pass things over if you've got the cash.


Q. If you've got the cash. What was the set-up when you wanted, wanted cash for something Martin, did ahh, you have to contact someone at the?

A. Ahh, yeah, I used to go intlo the account once every three months for money.

Q. Your accountant?

A. No account, my bank account every three months.

Q. Ohh right.

A. It's managed by Perpetual Trustees.

Q. Right. So you just had to go and see them and ahh, tell them what you wanted the money for?

A. Only see them before the three months, if I've spent that money, had to, I had to live on within three months I would go in and see them.

Q. Mmm.

A. If I needed a, the boat fixed, they help me with the boat or an overseas trip but unfortunately I went through the money a bit too quick and.


Q. Did you, have you got a credit card?

A. Never.

Q. Never owned a credit card?

A. No, never.

Q. Ohh, you wanna get one, they're the best things out.

A. Do you reckon I could've gone for extra trips and they wouldn've known?

Q. Ohh well you've eventually got to pay.

A. (inaudible)

Q. The money back but ahh.

A. Ohh would've, would've been more of a benefit for me.


Q. Did you have a cheque book?

A. Never. No.

Q. So only ever used cash?

A. I only used cash.

Q. So when you bought the guns from Terry Hill, you paid in cash, was that correct?

A. Yeah, just money in an envelope, I said here's the money Terry. I didn't, didn't bother asking him to count it or not, he just trusted, just trusted each other and passed, passed me over the gun.

Q. Did he ever give you receipts?

A. No, I didn't want any. Never asked for one.

Q. And did, were you ever served by his wife?

A. No, last time I saw his wife was when I was about this high, when I was about sixteen, seventeen.

Q. Ohh right. Ohh.

A. But she's a nice lady, have you met?

Q. No I haven't met her. And what's your favorite drink, you know, with your meals?

A. I like the old can of Guinness.

Q. Guinness?

A. Yeah.


Q. There's a man after my own heart.

A. Are you a Guinness man?

Q. I'm a Guinness man, yeah.

A. Where's a can of Guinness, I'd love a can of Guinness.


Q. What about wine, like wine or?

A. Yeah wine's good.

Q. Australian wines or?

A. Yeah, Aussie wine, red wine. I can't, don't want to talk about this, alcohol.

Q. Ohh right, we won't.

A. It's getting to me.

Q. Aah. Ahh.

A. Wish you could get me out of this place, or even if you could let me mix outside with the other prisoners, be good.

Q. Do you know why you're here?

A. Know why I'm here, well Inspector Warren was saying in the Royal that I was on one murder count.


Q. That's correct.

A. Is that correct.

Q. Mmm.

A. God, I wish that wasn't the case.


Q. We all do Martin.

A. Mmm.

Q. We all wish that.

A. There you go.


Q. Martin, I'm gonna just get Mr Warren to pick up that ahh, sports bag on the floor and show it to you.

A. It's a nice one isn't it.

Q. It's a very nice bag.

A. Mmm.

Q. Seen that before?

A. No never, never seen that before.

Q. Well I believe you.

A. I've got a couple of sports bags. I've got a rubber black one upstairs at Clare Street I bought ...(inaudible) ...

Q. Well I believe you bought that in Myers or Fitzgeralds or somewhere in town, accompanied with a, a young women earlier this year.

A. Earlier with a young woman, I don't recall buying that.

Q. You sure?

A. No, not at all. If I said that that was mine, I'd say that was mine but.

Q. Ohh.

A. No.


Q. have you ever had a bag, a bag like that?

A. Bag like that, I've got a couple of sports bags. I've got a red one, I can't, ohh a bit like that and a blue one, just all blue at home but.


Q. Do you recognise the brand name there?

A. No.

Q. It's a Prince brand.

A. Ugh ugh, no.

Q. Because it's funny, you said, did you say you liked playing tennis?

A. Tennis. I haven't played tennis for about 12 months or so with Mum.

Q. Yeah. 'Cos Prince make, principally make tennis equipment, shoes and gear and racquets and.

A. Mmmm.

Q. Did you know that?

A. No I didn't.

Q. Ohh.

A. No.

Q. Thanks Mr Warren.

A. Ohh with my girlfriend you reckon I bought that.

Q. I'm sorry, I didn't hear you. A, You, you said that you think I bought that bag in Myers. You said the.

Q. I said I believe you bought that in Myers or Fitzgeralds in the company of ahh, a young woman, yeah. And you said.

A. No.


Q. Do you think you might, you could have done and you just can't remeber or you?

A. No I don't recall having a sports bag, at the last time I bought a sports bag was, like this one I bought in Franklin.


Q. Well I'm sorry I honestly believe you bought that bag.

A. Mmm.

Q. Martin. I'm sorry about that.

A. That's alright.

Q. I believe you bought that bag.

A. That's okay. Mmm.


Q. Martin ahh, Mr Paine asked you before about you recalling the night you had dinner at your mother's and, what happened that night when you came back home?

A. Oh well I forgot what I had that night for tea at my Mum's but I think we went out to the pictures, I'm not quite sure. But we went out, that's right went out, sat, went out dancing and stuff. Went to the Cadillac Club for a couple of hours because Petra is my girlfriend umm, her cousin usded to go there.


Q. Could you speak up Martin, I can't hear, I'm sorry.

A. Ohh we went to the Cadillac Club that night with me girlfriend.

Q. After dinner at Mum's?

A. Mmm. Went back, I think we went back to my place for a while and then went out and umm, but her cousin wasn't there but we spent a few hours there. Then we went to Hadleys, had a drink at Hadleys and left and went home.

Q. What time would you have got home?

A. Ohh must've been about eleven, twelve o'clock that night.

Q. Did you set the alarm clock when you went to bed?

A. Umm, no, never usually set the alarm clock.

Q. What time did you wake up?

A. Ahh about seven, eight o'clock.

Q. What did you do then?

A. We had breakfast like we used to do and then, ohh have, had a shower together. Had breakfast, then I said to Petra, well I'll see you on Monday. She usually goes home on the Sunday a lot, likes to go home to her parents on the Sunday and just, 'cos she doesn't get to see her parents very much.

Q. And what'd you do?

A. I went surfing. It got me surfboard and went surfing.

Q. Did, what time did you leave the house, can you remember?

A. Ahh, must've been about eleven o'clock I reckon.

Q. Eleven o'clock?

A. Yeah, when the sun came up and it got a bit warm. Mmm.


Q. And whereabouts did you go mate?

A. Whereabouts did I go, I went round to Roaring Beach, surfing.


Q. Do you remember setting the alarm when you left home?

A. No.

Q. Sure?

A. No, definitely not. Ohh right.

A. Last time I set the alarm was when I went away to Melbourne. Mmm.

Q. And did you travel straight to Roaring Beach?

A. I travelled straight to Roaring Beach, yeah.

Q. Stop anywhere on the way?

A. I think I stoped and got a cappuccino, yes, at Sorell. Mmm.

Q. You didn't stop at Midway Point?

A. Midway Point, no.

Q. Get petrol anywhere?

A. Get petrol, no, didn't need to get petrol. 'Cos I got some petrol a couple of days beforehand. Filled up the tank and, mmm.

Q. Buy any tomato sauce on the way down?

A. No, no tomato sauce.

Q. Ohh.

A. Why would I want tomato sauce for.

Q. Well I don't know.

A. Things, funny things. I only, I only as you know the things I know, apart from that, that's all I can let you know. Mmm.

Q. Do you know.

A. If I can help anymore.

Q. Do you know David and Sally Martin?

A. Ohh, yeah, I knew them well.

Q. You knew them well?

A. When I was about, when I was about that high.

Q. When did you last see them?

A. I saw them I reckon back in 1991 when I saw them in town. No it wasn't, they were going to Calvary Hospital to visit some friends.

Q. I don't believe that.

A. Calvary Hospital to visit friends.

Q. I don't believe that.

A. Why?

Q. I believe.

A. I went down, I went to their, their house on the Sunday but they weren't home. You said last time you saw, saw them. You didn't say, did you go and see them? I went down to see them but they weren't there.

Q. Ohh sorry. Ive got confused.

A. You got them confused, ohh. Yeah I knocked on the door and there was no one at the guest house.


Q. And that's on the Sunday you went surfing?

A. Yes. 'Cos I went down 'cos apparently over the years they were renovating the guest house and I thought I'll call in and see them and have a chat to them.


Q. So what you're saying is you wouldn't have ever spoken to them for some years?

A. Yeah, that's right. Would've been good to have seen them but there was no answer at the door.

Q. What about ahh, the ahh Martin boys, have you seen them recently?

A. Yes, I was with me girlfriend, must've been ahh, eight months ago. We were over at Eastlands doing a bit if shopping and Glen, Glen Martin, that's one of the sons, we went back and had a, I think it was a cappucinno, ice coffee that day at the cafeteria.

Q. Did you talk to.

A. Sorry I can't talk very well 'cos we I haven't had a drink or anything to eat today and I'm a bit worked up.


Q. Would you like a drink of water or something?

A. Yeah or a cup of tea would be nice.

Q. I'll see if I can arrange it.

A. Alright, thanks. Then I'll be up like this talking to yous. Yeah, what a lovely place at the Martins.


Part Three


Transcript 3/5

Q. Yeah. What sort of memories have you got of that place?

A. I've been informed by some security guards here that it's been burnt down to the ground ... inaudible ... been burnt down to the ground. Is that so?

Q. Well look, just wait till Mr Paine gets a drink for you and just have a rest for a few minutes okay.

A. Mmm. Am I allowed to have.

Q. Feeling alright mate?

A. Ohh yeah, I'm feeling good.

Q. Are you?

A. Yeah. Am I allowed to have a read of them?

Q. No, they're ours mate.

A. They're yours, yeah.

Q. I don't think you'd ahh, find any great interest there mate.



Q. I'm not a very good waiter.

A. Ugh, ugh.

Q. Do you have to go past Seascape to get to Roaring Beach?

A. You can and you can't; you can go out past Seascape to get to Roaring Beach or you can go, cut, cut off at Taranna and go around to Roaring Beach.

Q. So which way did you go that day?

A. I cut up at Taranna, went around Roaring Beach. I ... inaudible ... the circle around the, past Port Arthur.

Q. Could you speak up Martin sorry.

A. I actually cut off at Taranna to go round to Roaring Beach that day.

Q. But you didn't say that you called in at the ahh, ahh, Seascape?

A. Seascape I did, that was after I went surfing.

Q. After you went surfing?

A. Yes.

Q. Ohh right, sorry. Where'd you park your car at Roaring Beach?

A. Umm, at the car park there. It's small.

Q. I don't know the area.

A. Ohh there's a small carpark at Roaring Beach and it takes about five minutes to walk into the surf.

Q. So it's quite a long walk for the carpark to the beach?

A. Yeah, about a five minute walk.

Q. Ohh right.

A. Mmm.

Q. What color's your surfboard?

A. It's umm, all different colors, it's got a bit of purple, it's got a bit of white and, it's a Stranger surfboard.

Q. Did anyone else see you at Roaring Beach?

A. There were two other people bodysurfing on that day.

Q. Did they have wetsuits on?

A. They did, short ones.

Q. Short ones.


Q. Did, ahh, were you talking to them at all?

A. No.

Q. They saw you?

A. I reckon they did but they were, they was, they were that, oh a fair distance away.

Q. Mmm.

A. And if I was surfing at one end, they'll surf at the other.


Q. What were you wearing umm, before you obviously took your clothes off to go surfing?

A. I was wearing a tracksuit. And ahh, I was wearing a whole tracksuit but the other half of the tracksuit was blue. Mmm and a jacket.

Q. Did you walk from your car to the beach with that on?

A. Ohh no, I had umm, ohh with my clothes.

Q. Yeah.

A. On? No I had to wait around for a while because I forgot the towel and I was shivering a bit and I put my clothes on, they were a bit wet.

Q. So you put them back on at the beach?

A. Mmm.

Q. Ohh right.

A. Had to stand for about five or ten minutes till I dried off.

Q. And after you left Roaring Beach, where'd you go then?

A. Umm, dunno, I stopped ahh, at umm, Nubeena and got a coffee and I think I got a toasted sandwich too.

Q. Do you remember where that was?

A. I was at the shop there, it's a little shop near the school.

Q. A little shop near the school you got a toasted sandwich and a cup of coffee?

A. Yeah.

Q. What'd you do then?

A. Then I left and drove around past Port Arthur and went and, went in to see the Martins. Mmm.

Q. Was there anyone else there when you ahh, called in?

A. No, I umm, unfortunately I held up a car, I took ahh, I saw this car I liked and got umm, held up the person in the car and kidnapped him.


Q. Kidnapped him?

A. Mmm.


Q. When you say held up.

A. That was actually past the Martins. Ohh actually, that was on the corner of Palmers Lookout. No I didn't really, didn't know whether I'd let you know you're not gonna let anyone else know. You're not gonna let anyone else know. Yeah, no, I stopped the car, I was in the Volvo, I stopped the car on the corner, there was a nice looking BMW and I asked them to get out of the car but the ...

Q. How many people were in it?

A. There was a child in there, in the back and a lady and the man. The man, I got him out the car, I had my gun with me and I said I want to take your car, so I took his car. I got, then his wife or girlfriend got into the Volvo with the child and I left, I drove off.

Q. So you drove away in the BMW?

A. Yes.

Q. With another male person?

A. Yeah, he was in the boot. I put him in the boot of the car.

Q. How did he get into the boot?

A. Bit like the Ben Morrison case isn't it?


Q. You remember the Ben Morrison case do you?

A. Yeah.

Q. Yeah, what, what.

A. Umm.

Q. What do you remember about it?

A. I remember I saw you on television and I saw you that day at the Royal. I thought you were connected with Ben Morrison. Yeah I thought that was a rather dramatic.

Q. Mmm.

A. 'Cos Radloff's in here.


Q. Who's in here?

A. Radloff, the man that was involved in the Ben Morrison.


Q. Have you ever met him have you?

A. No, never.

Q. No.

A. Only heard about him but. Did you ever meet him?

Q. No, I never actually met him, no.

A. Ohh.


Q. Have you met him?


Q. But I know him.

A. You know him, yeah.

Q. Yeah.


Q. Have you met him Martin?

A. No, I I've only read thingns about him in the paper, mmm.


Q. What sort of things ah, do you think about him?

A. I don't know. Funny guy. I think things went wrong with him.

Q. Mmm.

A. Like they did with me and. Paine:

Q. Back, just.

A. And later on you'll think twice why did, why did you do these things and, yeah.

Q. Martin, just back to the BMW. How did this guy get to get in the boot?

A. I put him in the boot because I had a gun.

Q. Which gun did you have?

A. I had the umm.

Q. Can Mr Warren hold it up?

A. That AR15. You see if people didn't do these unfortunate things, you guys wouldn't have a job.

Q. Well there's a lot of truth in that Martin, let me tell you.


Q. That one there?

A. Yes.

Q. Yeah.

A. That was the one.

Q. This is the one.

A. It's a sweet little gun. Because it's so light. How light is it?

Q. Can you remember what you said ahh, this fellow?

A. Hey mate, can you get out of your car please, I'm gonna take your car.

Q. Did, and you had this pointed at him did you?

A. Yeah I had it pointed at him.

Q. Right.

A. And moving it backwards and forwards with his wife and child too.


Q. Was the gun loaded?

A. Yeah the gun was loaded, yeah had about eight, nine rounds in it. Mmm.

Q. And where did this take place Martin sorry?

A. At the Fortesque Bay turnoff, just, ohh about three or four minutes away from the Martin's farm.

Q. To which side of ...

A. That was.

Q. ... The Seascape is Fortesque Bay turnoff?

A. Ahh, before you go to Seascape on the way to, on the way to Hobart.

Q. So it's on the Hobart side of Seascape?

A. Mmm.

Q. Right. And where did you drive then?

A. I drove full speed, it was about, I was going about 140 Ks up the road and went into Seascape. Just drove down there in the BMW.


Q. Where, can you remember where you drove when you went into Seascape?

A. I remember skidding on some grass and, I had a heap of petrol, had some petrol with me, I put some petrol in the BMW.


Q. And what happened then?

A. Well what happened then, I knocked on the door to see the Martins but there was no answer. And what happened is I remember the explosion.

Q. Where was ...

A. I think, I don't know whether I put the car on, lit the car up or not.

Q. Sorry?

A. I don't know whether I lit the car up or not but there was an explosion.

Q. Where was the man that was?

A. He must've been trapped in the boot, the hostage.

Q. Where did the petrol come from?

A. A service station.

Q. Which service station?

A. Umm, where do you get the petrol, in Elizabeth Street self serve.

Q. So you had it in drums?

A. Mmm.

Q. Can you describe the ...

A. Plastic, just plastic drums.

Q. What color were they?

A. Red.

Q. Red plastic containers?

A. Mmm.

Q. How many did you have with you?

A. Ohh two or three on me. Just in case, I used to often run out of petrol you see and oil, I didn't have any oil on me at the time but I had petrol.

Q. When did you say you ran out of petrol, in the Volvo you're talking about.

A. Mmm.

Q. How come you ran out of petrol?

A. Ohh the, it, it was the gauge was pretty, fairly faulty you know.

Q. The gauge was faulty?

A. Yeah.

Q. Ohh.

A. And then.

Q. How did the BMW go?

A. good.

Q. Do they go petty well do they?

A. Yeah.


Q. Was it an automatic or manual?

A. Automatic.

Q. Mmm. Paine:

Q. What model was, was it, do you remember?

A. Well, I was a ... inaudible ... Ohh it was a fairly high model, fairly big model, you know. Mmm. Worth a fair bit of money they say, fifty, sixty thousand dollars a car. I was rapt up in it when I saw it.


Q. Mmm.

A. I would love to own a BMW.


Q. What color was it?

A. Gold. It was a gold BMW.

Q. After you left Roaring Beach and before the BMW, did you speak to anyone?

A. Only the, think in the shop in Nubeena when I got the toasted sandwich and ...

Q. Did you speak to anyone before you went to Roaring Beach surfing?

A. Ahh, oh I had a coffee at Sorell.

Q. Coffee at Sorell.

A. Yeah. q. Right.

A. And something to eat, I forget what i had to eat. Q, And what about Mr Larner?

A. Mr Larner. Larner's were the people who used to agist the horses umm, my Mum and myself had a horse and my sister, we used to just, they've got a, got a farm.

Q. Speak up.

A. They've got a farm at Port Arthur. Mmm. No, last time I seen them was probably going back ten years ago, mmm. But then.

Q. Did you used to go down to Port Arthur regularly sort of, of weekends and holidays?

A. Mmm. Nearly every weekend. Mmm.


Q. Is this when you were a young fella?

A. Mmm. The Martins won a farm too, next to the Larners.


Q. Were you on your own when you went to Port Arthur, oh Roaring Beach that day?

A. Yes. Mmm. I was. I wish I'd took my girlfriend but like I said, it's good for her to go home on a Sunday to her parents.

Q. Alright, back to Seascape. So.

A. Yeah, back to Seascape.

Q. You got out of the car.

A. Back to the Pink Palace.

Q. Is that what you used to call it?

A. Yeah, most people down there used to call it the Pink Palace 'cos it's pink.

Q. Right so we've got, you've got out of the BMW?

A. Mmm.

Q. Tipped petrol, where'd you tip the petrol?

A. I don't recall because it ws a vast explosion and I had my gun strapped around me.

Q. Which one?

A. The AR15 there.

Q. The one Mr Warren lifted up a short time ago?

A. Yeah. Mmm.

Q. Right. And what'd you do with that?

A. And umm, I also had me shotgun.

Q. Your shotgun?

A. Yeah, And I don't remember anything else.


Q. Where did you have the shotgun Martin?

A. I left that in the Volvo.

Q. When you went to Seascape?

A. Yeah.

Q. You left the shotgun in the Volvo?

A. Yeah. 'Cos I was all shaky 'cos I had this bloke hostage and ...

Q. What about his ahh, what about the lady?

A. Yeah I got her to go, get into the Volvo so the child went in too. She was just there shocked. Devastated. Mmm. So ...


Q. Did you actually knock on the door at Seascape?

A. Mmm, few times, went around the back, knocked on the door, no answer.


Q. Do you remember talking to anyone that morning, that same morning at Seascape?

A. No.

Q. Are you sure about that?

A. Mmm. Paine:

Q. Did you go inside at Seascape?

A. No. You can ask me questions. It'd be interesting if I could hear some of yours, you know, like your other, if you've got other things that you could tell me on you report.

Q. Did you get the hostage's name?

A. No, not at all.

Q. So apart from ...

A. What have you got on your report? Is there other things that you reckon I've done down there?

Q. Yes there are.

A. What like?

Q. Well you see.

A. Tell me.

Q. If you could tell us.

A. No I don't.


Q. Do you, you've already said that you rememberd me going to see you at the hospital?

A. Ohh yes. Mmm.

Q. And that I told you that you were being charged with ...

A. A murder count.

Q. A murder.

A. Yeah.

Q. What recollection have you got of that?

A. Must've been the hostage, the bloke in the BMW must've died.

Q. That's what you think it is is it?

A. Mmm.

Q. Do you remember me telling you who you were charged with murdering?

A. No I don't ... inaudible ...

Q. Do you remember me mentioning a name?

A. A murder count. No I don't I remember yes, I remember you mentioning a name but ...

Q. Mmm.

A. I don't actually vaguely remember who it ws or, who was it actually?

Q. Right, well I mentioned to you.

A. Mmm.

Q. I told you you were being charged wih the murder of a woman called Kate Scott.

A. Ohh.

Q. Does that register with you?

A. No. I mean I let the lady go into the Volvo, I didn't hurt her or anything. No I don't register, it doesn't register.


Q. Did you have any favorite restaurants at Port Arthur? A, What sort of work did she do?


Q. Well I don't know to be honest ahh, Martin.

A. Mmm. Ahh, no favorite restaurants, ohh Kelly's is pretty good, that's at, out, just it's not quite into Port Arthur. You turn off, that's actually in Stewart's Bay ... inaudible ... Paine:

Q. And is that next to the service station is it?

A. Umm, next to the service station. It's about a kilometre.

Q. So you recommend we visit that one?

A. Yeah recommend.

Q. But that's the only one?

A. Damn chair, it's a nuisance when they're not that comfortable these ... inaudible ...

Q. No ours aren't that comfortable either.

A. Let's swap then. Mmm. Mmm.

Q. Did you actualy go into Port Arthur site that day?

A. No I wouldn't have because it would've cost me. In think about twenty five dollars to have gone in. It would've been pointless for me to even have thought about going in. 'Cos I didn't have, I had only about ten, fifteen dolars on me.

Q. How did you pay with your ...

A. For the day.

Q. Your cup of coffee that you said youi bought at Sorell?

A. Ohh I had some coins.

Q. What did you have the coins contained in?

A. In the glovebox in my car.

Q. Just loose in the glovebox?

A. Mmm. That's about all I had that day, coins. Gold coins.

Q. Did you need another drink?

A. Yeah, my lips are drying up.


Q. I suppose when you lived at Port Arthur, or when you used to visit Port Arthur, there wasn't a fee to get into the site?

A. Mmm.

Q. Times have changed haven't they?

A. Yeah. Is there a, is there still a fee, have they still got the ...

Q. Well I supppose so.

A. Mmm.

Q. You have to pay a fee to get into all parks and reserves don't you in Tasmania?

A. Yeah, people weren't happy there because they've got that toll box to pay to get into Port Arthur.

Q. Have you ever gone into Port Arthur and paid the toll?

A. Umm, it was there but when my parents had the shack, had a sticker and you had a shack or residence, you didn't have to pay so you just drove past.

Q. What about say in the last couple of months?

A. No, never. I haven't been in Port Arthur probably six, seven yars. Mmm.

Q. Have you toured around the state, Tasmania as, extensively or?

A. Not, not, went up to Deloraine a couple of times and Launceston and ...

Q. Do you know people up there?

A. No. No I don't.

Q. Oh right.

A. It'd be good actually to have some friends in Launceston you could stay with. Yeah I wish it had a few more friends. But I didn't have a great deal of friends at school so it made things difficult.

Q. Back at, back to Seascape. What happened when no one answered the door?

A. I went round to the back.

Q. You went round to the back? And what did you do there?

A. No answer the door there either.

Q. No.

A. So next thing is I must've played around with petrol.

Q. Must've played around with the petrol.

A. Mmm.


Q. What do you mean, you must've played around with the petrol?

A. Set fire to the, to the car.

Q. Can you remember doing that? You say you must.

A. No I can't. Vaguely. Vaguely remember a flash and I must've been in the car when it went up 'cos I got burnt so. Mmm. Someone's whistling.


Q. And you said to us earlier that you think that the hostage at that stage must've been in the car, that's, is that correct or?

A. In the boot.

Q. Must've stil been in the boot?

A. Yes.

Q. Yeah.

A. Mmm.


Q. How do you feel about that Martin?

A. Pretty awful. Mmm.


Q. Just excuse me for a moment please Martin, do you want another drink?

A. No, no.


Part Four


Transcript 4/5


Q. Ahh.

A. Shame me legs are tied up.

Q. Sorry?

A. Shame these legs, I might be able to take them off.

Q. No, leave, leave them the way they are I think.

A. Otherwise I might get in trouble.

Q. Mmm. So don't, don't ahh, play with them you might get yourself in trouble.

A. That is why I might've been better off if I wasn't alive anymore wih all this. This bullshit.

Q. Just excuse me Martin.


A. Ahh, it's turned off I suppose. You've got a hot drink, you're lucky. Some interesting guns. Unknown voice: Ahh?

A. Some interesting guns there. Unknown voice: Mmm.




Q. How's the feet?

A. Oh my leg's aching a bit. That doesn't matter umm, it's good to have a talk to people. I tell you I'd rather be in at Kentucky Fried Chicken at this minute.

Q. Martin just ahh, why did, why did you, I'm rather interested ahh, to know why you made the comment just a minute ago, about you said, you said you'd rather be dead or something?

A. Well at this umm, now I can't remember now what, what I was thinking. Ohh that's right that umm.

Q. Just talk up a bit Martin?

A. Ohh I wouldn't have to worry, worry about this would I, I wouldn't be in prison would I, but and all the burns, having to put up with all the burns and stuff.

Q. Mmm.

A. Be easier for you wouldn't it if I was.

Q. Be easier for me?

A. Yeah.

Q. Well, it really doesn't make any difference to me Martin, so.

A. Mmm.

Q. We don't like to see anyone ahh, die to be perfectly honest.


Q. How did you get the burns?

A. From the fire I spose.

Q. Which fire?

A. I, I was involved in down at the car. The BMW.


Q. Can you remember how you started that fire?

A. Must've been with a match.

Q. With a match?

A. Mmm.

Q. Do you carry matches with you?

A. Not very often, I don't smoke so there's no reason for me to carry matches or lighters.

Q. Mmm.


Q. You don't smoke at all?

A. No, not at all.

Q. Clean-living person?

A. Try to be.


Q. Have you ever had a smoke Martin or ...

A. No, not at all.

Q. Mmm. So ahh, why would you have the matches?

A. Probably because ahh, there happened to be a box of matches in the BMW, jacket, in me jacket.

Q. In a jacket there?

A. Yeah.


Q. What type of jacket was that?

A. Inside 'cos I umm, wore it a couple of times when I used to light like an open fire at home so I forgot to take the box of matches out ... inaudible ...

Q. What type of jacket was that Martin?

A. It was a Ripcurl, it was a black Ripcurl.

Q. How long?

A. It would've went to about there.

Q. What, went down to about your mid thighs?

A. Waist, yeah.

Q. So it's a long jacket?

A. Yeah.

Q. Ohh. When, the hostage, did you, did he just get in or did you handcuff him or anything like that?

A. Umm, handcuffed him or anything, no. Ahh, what was that?

Q. Well do you own any handcuffs?

A. No, never, never owned handcuffs in my life.

Q. Ohh right. Do you remember what he was wearing?

A. Ahh, just a sports jacket, a shirt, jeans.

Q. Excuse me one moment, having a technical problem.

A. Like I said, I put you all, through this and wouldn't be here now if I wasn't.


A. I want to know if I can sit over there on one of them chairs, make it easier ... inaudible ...

Q. The trouble is they control those sort of things, not us.

A. inaudible

Q. Can you describe the clothes the hostage was wearing?

A. Ahh, he had a sports jacket on and ...


Q. Do you know anyone called Jamie?

A. No, not at all.

Q. What about Rick?

A. Rick, no. I don't. I've got no recollection of him.

Q. Do you remember seeing a white ahh, small japanese car, like a Corolla?

A. Corolla, no. Not at all.

Q. Did your Mum and Dad ever want to buy Seascape? A, No, no.

Q. Did you ever want to buy it? A, No, umm, I would've loved to have bought the Martin's farm, that other one, next door to the Larson's but.

Q. And that's in umm.

A. Just ... inaudible ... it's beautiful.

Q. What's the name of the road?

A. Ahh, Palmers Lookout Road.

Q. Palmers Lokout.

A. Yeah, I'd like, what I did, asked them a few times but Mrs Martin didn't want to sell. She said ... inaudible ... one day and I ... inaudible ...

Q. When did she tell you that?

A. When I was smaller, when I was about sixteen, seventeen.

Q. Ohh back in school days?


Q. Was that when you first said that you'd like to buy that property or ...

A. Ohh a few times but that was about ... inaudible ... I talked to my mother that night and she said no I'm not interested in helping out.


Q. Is that when the Martins bought it?

A. Yes, back in '78. That upset me that did. Mmm.

Q. Did Lindy like, used to like going down there?

A. Yeah Lindy loved it. Lindy had a lot of friends.

Q. Ohh right.


Q. Did you have many friends down there when you were a young fella?


Q. Excuse me just a moment.

A. ... inaudible ... I had friends under the water.

Inspector PAINE leaves the room.


Q. On the water?

A. Sea. They were my friends, mmm, weekend used to scuba dive.

Q. Mmm.

A. Maybe once, maybe twice a day. Dad used to take me out a lot, over.

Q. Did Dad ahh.

A. My Dad was a ... inaudible ... man.

Q. Did Dad do any diving when you were diving or?

A. No.

Q. He'd just sort of take you out?

A. Mmm. Start the little seagull engine up.

Q. Mmm.

A. In this ... inaudible ...

Q. We're just having a few ahh technical problems. Your father always enouraged you though to sort of get into the diving or?

A. Yeah always.

Q. Right. Want another drink Martin?

A. No, no, that's alright. They get a bit smelly after a while these bandages.

Q. Well you can notice, I can't notice 'em so.

A. ... inaudible ...

Q. Sorry?

A. I don't even know what day it is today. I lose track of the days. I'm losing, I'm losing my mind.

Q. It's the, the fourth of July actually today.

A. I thought you were gonna say that ... inaudible ... lose your mind.

Q. It's Thursday today the fourth of July. Remember ahh, earlier when you said that you saw Glen Martin at Eastlands?

A. Yeah.

Q. Yeah. Did you know that he had a shop there or?

A. I'd known for quite a while, yeah, me and me Mum.

Q. Mmm.

A. We used to go up to the shop and just look in, ohh he must own the shop.

Q. Mmm.

A. See him working in there. 'Cos his daughter's got a shop too, at Sandy Bay. Has a milkbar.

Q. His daughter?

A. Mmm.

Q. Ohh right.

A. Do you know the Martin's at all?

Q. Ohh I know Glen Martin yeah.

A. Quite well?

Q. Ohh reasonably well.

A. Mmm. So what would be the value in the house to burn down, apparently its sposed to have been burnt down ... inaudible ...

Q. I've got no idea. Can you remember what you said to Glen that day or, at the shop?

A. I asked for a cappuccino. How are you Glen and how is your brother.

Q. Mmm.

A. How's your Mum and Dad.

(Inaudible background conversation.)

Q. Mmm.

A. Have you been in there for a drink with him at Eastlands?

Q. Ohh could'be been Martin. I really wouldn't know where his shop was in there so. I might've went, been in there not knowing you see.

A. Mmm.

Q. Just excuse me for a while.


Q. Martin there's just ahh, just go back a couple, a couple of steps now. When you took the hostage, now you've said you, you can't remember his name?

A. No.

Q. You had your gun?

A. Yeah.

Q. And, and you said it was loaded?

A. Mmm.

Q. Now how was it loaded ahh, did it have a magazine or what?

A. Yeah, it had a magazine.

Q. Right.

A. Had a magazine.

Q. Alright. How many ahh, rounds do you think was in that magazine?

A. There was only eight rounds because I put ten rounds in it and I fired two rounds be, when I left home on Sunday. Target.


Q. At which target did you fire them Martin?

A. At which.

Q. Those two rounds, what did you fire them at? A. I fired 'em at a little, umm, sometimes I use a saucer ... inaudible ... or tin cans or whatever I see.

Q. So you didn't fire it at a, one of your homemade targets that you were talking about earlier?

A. I could've umm, I don't know whether I had a homemade target on me that day but umm, no I dunno, I'm not sure now.

Q. Did you do that at that place past Mudunna that you told us?

A. Mmm.

Q. So you stopped and did that.

A. I've been there various other times too.

Q. Yeah.

A. Couple of times.


Q. So had eight or nine rounds left in it you say?

A. Yeah, about that. Can't be quite sure about that, it was less than ten.


Q. How many does the magazine hold in total?

A. 20.

Q. 20.

A. Or up to 30 sometimes.

Q. Up to 30?

A. Yeah.

Q. In the same magazine?

A. Mmm. It's a lot isn't it.


Q. Did you always maintain a full ahh, full lot of rounds or not?

A. No because I never, I didn't want to disturb the peace with having a gun, a gun, 'cos they make quite a big bang.

Q. Mmm.

A. Jump around a bit.

Q. The gun jumps around a bit does it?

A. They kick a bit. It's the sound that's worse, it's pretty loud.

Q. Mmm.

A. Didn't want to get in trouble with the neighbours because I didn't have a licence you see when I was target practising.

Q. Which neighbours are you talking about?

A. Whoever they were when I was target practising.

Q. Mmm.

A. I didn't want to get in trouble, if they heard the guns go off, the gun go off, thought they might call someone in and.


Q. Why did you have the guns in the car on that day?

A. 'Cos I wanted to target practice. I often took them when I went down that way surfing or, used to go down there and just to, say at Dunalley and have something to eat or drink and, at the hotel or take their guns down there and just.

Q. Speak up a bit please.

A. And just use 'em as targets, a couple of times, just made me feel good, just letting, letting a coule of rounds off.


Q. You went, you used to go down in that area a fair bit then?

A. Mmm.

Q. Would it be fair to say you go down there mare than ahh, you know other parts of the State?

A. With the guns?

Q. Mmm.

A. That's the only place I used to take the guns.

Q. Right.

A. Nowhere else and it's only been the past six, seven months that I've actually used the guns. Before that I'd never used them, before in my life.


Q. Did you think that, did you think it was safe to have the ahh, firearms loaded in your car?

A. Umm, well they've got a safety catch thing.


Q. So you always kept 'em in you car did you?

A. Mmm.

Q. Even when you were at home?

A. Mmm. It's only seven month's ago that I got that other one out, that AR10, that I never got round to using it but I'd used the wrong bullets so that was seven month's ago that I found out, I went to Terry Hill and got.

Q. Mmm.

A. That's, it's only been seven months that I've been firing 'em. Mmm.


Q. A little bit earlier I think you said it made you feel good to umm, use the rif, firearms, why did it make you feel good?

A. Ohh just exciting, just shooting at targets. I dunno, just having something, having a firearm.

Q. Did you ever shoot at game?

A. Never, never, never came to my mind to.


Q. Do you like animals?

A. Yeah, love animals.

Q. Mmm. So that's the reason why you wouldn't.

A. I've been brought up with animals.

Q. Sorry?

A. I've been brought up with animals.

Q. Mmm. And that's the reason why you wouldn't shoot them, is that right?

A. Mmm, that's right.

Q. Do you remember ahh, that morning you went down to Roaring Beach, buying a cigaretet lighter form a shop?

A. No, I can't. Which shop is that?

Q. Midway Point.

A. Not at all, not at all, I didn't stop at Midway Point.

Q. Are you sure about that?

A. Definitely.

Q. How can you be definite about it?

A. I don't know but I didn't stop at Midway Point. I remember stopping at the bakery at Sorell.

Q. Sorell. You didn't buy a lighter there?

A. No.

Q. What about fire lighters?

A. Fire lighters. Ohh, got them in me house, got 'em stored up in the house, quite a few, but.

Q. What for?

A. To start a fire.


Q. Did you have any in your car that day?

A. No, not at all.


Q. Are you sure about that?

A. Yeah, positive.


Q. Do you remember stopping at the Forcett shop?

A. Forcett Shop, umm, no I don't. I used to stop there now and then to get a coffee but that's about it.

Q. When you went down that day, did you call into Eagle Hawk Neck, you know the Blowhole or anything like that, that day?

A. No.

Q. To have a look on the way?

A. No.

Q. No.

A. Drove past all them.


Q. You don't remember ahh, talking to anyone on the side of the road for instance or?

A. No, I can't recall talking to anyone.

Q. You don't remember going into the Port Arthur site, that's what you said before?

A. No I don't.

Q. At all?

A. At all.

Q. When do you reckon you were there last?

A. Mmm, quite a number of years.

Q. You sure?

A. Yeah. Mmm.


Q. Could we cover that bit about umm, Seascape again where I asked you umm, did your family ever want to buy it. Could you go over that again for me please Martin?

A. I never wanted to buy Seascape.

Q. No, I think, didn't you say your father had expressed an interest?

A. Not on Seascape, but the farm, back in '78.

Q. That was the farm in Palmers Lookout Road?

A. Mmm, the Martins owned that.

Q. Right.

A. Still do. Mmm.


Q. How, you, you mentioned earlier on when we first started talking about how long it was that you'd, how long ago it was that you'd seen the Martins ahh, and it was what, when you were a teenager was it?

A. Yeah.

Q. Yeah and you haven't had anything to do with them since basically?

A. No. You mean the sons or the?

Q. No, Mr and, Mr and Mrs Martin?

A. No, ... inaudible ...

Q. But you haven't either, you haven't seen the boys either have you for a while?

A. No, not at all. I haven't seen Darren since I was about this high but I've seen Glen obviously, about four months ago at the ... inaudible ...

Q. Can you remember when the Martins, that Mr and Mrs Martin, ahh, bought Seascape?

A. Back in the '80s, middle, '84, '85 I think they bought it.

Q. Mmm.

A. Mmm.

Q. Did you go down there at all anytime after they'd bought it?

A. Ahh, this is the first time in my life that I've been down there to see them.

Q. What did you think about it?

A. I thought I'd call in and. Ohh I though it was great, having a host farm.

Q. Mmm.

A. Worked hard all their lives, renovating, took them years to build it, renovate it and to start it all up and it's just so sad to see, apparently it's burnt down, it's so sad to see it burnt down.


Q. So you know Seascape's burnt down?

A. Yeah. Been informed.

Q. Who told you that?

A. A doctor, and security guards.

Q. What else have they told you?

A. They said.

Q. Could you speak up please.

A. They said that people had been burnt inside there. Mmm. So I don't know how many people were burnt inside the Seascape Guest House.


Q. I'm just a little bit confused here Martin because you seem to know a little bit about or a fair bit about what's happened and what they've done to that place, now, how, how did you know that happened?

A. 'Cos when you used to drive past you could see, you, every few weeks, while my parents had a shack, you could see them working on the place, renovating the homestead.

Q. This is when you used to go down surfing?

A. No, no, this is when my parents had the shack.

Q. Right, okay.


Q. When did your parents sell that shack?

A. About 1991, '92. So they were working on the, I think they opened up the guest house then but in the late '80s they were renovating. Took 'em, I think it took 'em five or six years to build it up.

Q. Martin, going back to the BMW as we were just talking about the Seascape and the car, why did you put the man in the boot?

A. Ohh because to take him hostage, I thought I'd get in less trouble if I got caught having him in the boot, but I don't know, I just thought, I was a bit worried that if he didn't go, he'd go off in my car.

Q. And why'd you think you'd be in less trouble?

A. I didn't, I didn't want to shoo... 'coz I wouldn've got caught, probably wouldn've got caught you see, he would've gone off in my car, rang the police straight away so I thought I'd take him hostage and let him go later after taking the car for a spin but and when I drove along, I thought I'd go down and see the Martins. Mmm.

Q. What trouble did you think you were in?

A. Ohh, it just came to me to take, take this car, get hold of this car and take if for a drive and it just felt good.



Q. Do you think.

A. It's possible.

Q. Do you think... inaudible...

A. That's all I've done wrong in my life. The only other thing was on the way home from Kingston, getting pulled up.

Q. Are you sort of saying that Terry Hill shouldn've supplied you those firearms?

A. Ohh I don't know, he's a good man but, mmm. .... inaudible....


Q. So are you blaming Terry Hill for what happened?

A. Well I'm not blaming anyone, it wasn't Terry Hill's fault, I got that one out of the paper, don't forget.

Q. True.


Q. Mmm.

A. So they're available ...inaudible... advertise 'em. If they don't advertise 'em you wouldn't get 'em. It wouldnt've happened.


Q. So.

A. I mean, it's alright for you guys but you're probably glad that it's happened 'cos it's a job.

Q. No, no, no.


Q. We're not glad anything's happened like that Martin.

A. It's no good to me either 'cos I'm in here. .... inaudible.... That's all.

Q. Do you think that you're not shutting something out of your mind and not being completely open and honest with us here Martin about that day?

A. I'm honest.

Q. Yeah.

A. About everything.

Q. I just wondered whether you're not really wanting to tell us what you can remember.

A. No, no....inaudible....


Q. We just have to let us have a short break for a moment please Martin.

A. Mmm, alright, yeah.

Inspectors PAINE and WARREN leave the room

(Inaudible background conversation)

Inspectors PAINE and WARREN re-enter the room


Q. Sorry about that MARTIN

A. That's alright.

Q. Bit of a technical malfunction.

A. I've had me Kentucky so I'm right.

Q. Had your Kentucky. Martin just, just to remind you, you remember earlier when we first started talking that I, I warned you that you weren't obliged to say anything unless you wanted to.

A. Yeah.

Q. If I just remind you of that and you're well aware of that and understand that you don't have to say anything if you don't want to.

A. No that's fine.

Q. Okay. Just so that you understand, that's all. It's a fair while since we started talking with you.


Q. Martin, on the day you went to Roaring Beach at Port Arthur, Seascape, did you take your camera with you, a movie camera?

A. Did I take a movie camera, no I didn't take a movie camera but I have got a movie camera.

Q. You have got and I suppose you've used 'em when you've been overseas?

A. No, it's only a small camera.

Q. Small camera. Are you a good photographer?

A. Yeah, good phtographer, yeah. Yeah.

Q. Are you aware of a you know, seasonal problem with wasps at Port Arthur?

A. Seasonal problems. Umm, not at all, not at all. Wasps?

Q. Wasps, yeah.

A. No.

Q. Well have you got any other ...

A. I'm allergic.

Q. ... Understanding of the term wasps?

A. No, but I know that I'm allergic to bees, I nearly died when I was eleven years old.

Q. Did you?

A. The sting, neck swelled right up and just lucky I got to the doctor's in time. Mmm.

Q. Have you ever been to Japan?

A. No never.

Q. But.

A. I'd like to go, 'cos the people are very polite and.


Q. Mmm.

A. Mmm.

Q. Just umm, before we go any further, I'll just, you mentioned the Ben Morrisson case earlier ahh, did that in anyway affect your judgement in relation to taking that hostage?

A. No, not at all. I didn't really want to take him, it's only 'cos I didn't want him going straight to the Police, that's the reason I took him hostage.

Q. Right, so the Ben Morrisson case had nothing whatsoever to do with your judgement?

A. Ohh no, not at all.


Q. So.

A. It's only 'cos I remember you being involved with it, and coming out of the Court with the parents and, and being on television.


Q. Mmm.

A. A couple of times. It was good, I thought you done a good job.


Q. Martin, getting back to that point about the hostage, you taking the hostage because you didn't want him telling the Police. What didn't you want him telling the Police.

A. That I took his umm, car.

Q. But I mean, if you'd have left him on the side of the road, he wouldn't have known where you could've driven.

A. Yeah but he could've let them know that there was a chap with blonde hair, took me car, stole me car. So I sort of put him in the boot to be safe.

Q. So you thought your looks that day were distinctive and if someone said they saw a chap with blonde hair.

A. Mmm.


Q. At Port Arthur on that particular day.

A. What happened at Port Arthur.

Q. Well you're saying to us that you didn't go to Port Arthur did you?

A. No I didn't.

Q. And you're quite definite?

A. I didn't go, definitely didn't go to Port Arthur.

Q. Well what would you say if ...

A. I wouldn't, I wouldn't pay the money to go in. I would, I would've if I didn't have to pay money.

Q. Well what would you say if I told you that you were seen going into Port Arthur and in fact you were at the toll gate?

A. I couldnt've been.


Q. And more than that, that you did complain about the price of admission.

A. Umm, I don't remember going in, into Port Arthur or going through the toll gate at all.

Q. Well as you said a minute ago, you, your description of the long blonde hair does make you umm, stand out from the crowd.

A. Mmm, exactly.


Q. What about your yellow Volvo?

A. That would wouldn't it, that would stand out.


Q. Yeah.

A. I had me surfboard on top of it. Mmm, I drove straight past.

Q. Well.

A. inaudible

Q. We have lots of people who are telling us that they saw you at Port Arthur and your car.

A. Well it must've been another, there's other Volvos ...


Q. With surfboards on the top?


Q. With someone with long blonde hair driving them or getting out of them?

A. There's not many with surfboards on top.


Q. You don't recall ahh, someone in, in Port Arthur, when you pulled your car up, talking to you about you're not allowed to park your car where you put it?

A. No, not at all.

Q. Is it possible that you could've been in there do you think?

A. Definitely not possible.

Q. Why do you say that?

A. 'Cos I remember driving straight past.

Q. Mmm.

A. ... inaudible ... Martin Bryant

Q. Martin, what if I said to you that ahh, neither Inspector Paine or myself believe what you're saying to us?

A. You don't believe one little thing.

Q. No, but we don't believe that you're, what you're telling us now about not being at Port Arthur.

A. Mmm, all I can say is ... inaudible...

Q. Why do you think ...

A. inaudible

Q. ... Why do you think we would not believe you?

A. I don't, I don't really know. Can't understand.


Q. Martin, I want you to have a look at this photo. It's photo number zero one one two. In it is a car I believe to be yours and it's depicted adjacent to the toll booth.

A. Couldn't be mine, where'd you get that. I don't remember being stationary ... inaudible ...

Q. Do you agree that that could be a surfboard on the top?

A. Yes I think it probably is.

Q. And it's certainly similar to your ahh, your car?

A. Mmm.

Q. The registration number of this vehicle I think is CG two eight three five.

A. I don't remember the registration.


Q. Well that's your car.


Q. So that certainly suggests it because that's the exit road at the toll booth, that your car had been.

A. How could the car be there when I didn't go, go there in the first place. .... inaudible ...

Q. As I said, sorry, as I've said, we have, there are lots of people saying that they saw you in the Port Arthur site and your car in the Port Arthur site.

A. Mmm, I can't recall that.

Q. Did you go to the Broad Arrow Cafe?

A. The last time I've been into the Broad Arrow Cafe was about, I can't recall, must've been two or three years ago.

Q. Once again.

A. 'Cos I haven't been, I haven't been, I haven't taken any of my girlfriends down there. Not at all.


Q. Do you remember going there about, about the end of March this year?

A. No, no, no. Was I there in March or what?

Q. Well I'm asking you.

A. No.


Q. Once again, lots of people are saying they saw you in the Broad Arrow Cafe on Sunday the 28th of April.

A. Mmm, that's untrue.

Part Five


Transcript 5/5

Q. It's untrue is it?

A. Mmm.

Q. And why do you say that Martin?

A. Because I didn't, I drove straight past.

Q. So how do you account for the car being there?

A. That lady could've drove it down there. That one, the wife or girlfriend of the chap I took hostage 'cos I said to get into my, the Volvo.


Q. Martin.

A. Mmm. Like I was telling you before, it's, it's true.

Q. I believe that you umm, took the BMW near the toll booth, not on the highway.

A. ... inaudible ... I wasn't there that afternoon.

Q. And what's more, I can tell you we have spoken to the people that say the car was taken from the toll booth area.

A. It's not true.

Q. Not true?

A. Must've been someone else ... inaudible ...


Q. How many people were in the BMW?

A. Ahh there was a lady, I don't recall if it's a boy or girl, and a man, there's three people altogether.

Q. Couldn've been four?

A. No definitely three.

Q. Definitely three.

A. Mmm.

Q. How many women did you see?

A. In the BMW?

Q. Mmm.

A. There was the lady and the child, I forget whether the child was a boy or a girl.


Q. Martin, I believe you went to the Broad Arrow Cafe at Port Arthur on Sunday the 28th.

A. That's nonsense. Like I said I didn't go to Port Arthur.


Q. See you, you've been pretty good with your memory really and a lot of things that we've been talking to you about, some things you're not recollecting, but you're very very definite now that you weren't at Port Arthur on that day.

A. Probably because I've got a reasonably good memory.

Q. You've got a reasonably good memory.

A. I would've definitely told you if I, if I went into Port Arthur 'cos Port Arthur attracts a lot of crowds.

Q. Do you like going to places where there's a lot of people?

A. Ohh, all depends who I'm with and ...

Q. Mmm.

A. ... What, what's going on that day and whatever.

Q. What ahh, would you say if I said that someone's identified you having a meal at the Broad Arrow Cafe?

A. Having a meal? I had a toasted sandwich at Nubeena and that was it.


Q. Martin, you haven't asked Mr Warren where the lady with the, with whose death you've been charged, was.

A. Yeah it was a lady, you, you said that the lady's name, you told me.

Q. Where was she?

A. Umm, I really don't know. That's like I said to you earlier, it was the chap that I took hostage and I reckon he was the one that died.

Q. You reckon.

A. On the murder count.

Q. Just have a bit of a think about it, about this particular lady. You've already been charged with her murder okay, just have a bit of a think about it for a minute. Thinking about it?

A. No, I'm thinking what this is, what this is.

Q. I'd like you to have a look at this photo. It's numbered zero zero nine zero. Okay. It's a white Toyota Corolla.

A. I drove straight past that day and I just drove past there.

Q. What about this car?

A. Is there a person in it.

Q. You haven't seen that car before?

A. No never.

Q. Right.

A. Drove straight past that shop that day, that Sunday.

Q. Martin, quite frankly I find it very hard to believe what you're telling me.

A. Well it's your word, I mean how come you don't believe me?

Q. Well Inspector Paine mentioned it to you just a very short time ago, we've been speaking to a lot of people.

A. Mmm.

Q. Who have identified a person answering your description at Port Arthur, at the Broad Arrow Cafe.

A. Mmm.

Q. At the toll booth. On the road on the way to the toll booth and also at the service station where that Toyota Corolla was. And bearing in mind that your car, registered to you ...

A. Mmm.

Q. ... Was also there at the toll booth and you're telling us that you weren't anywhere near it.

A. That's right, I drove straight past, so.

Q. So how, how do you expect us to believe what you're telling us. Doesn't add up does it. Doesn't make any sense.

A. It's silly, I mean, I wouldn't drive into Port Arthur on that day so. I drove straight past Port Arthur that day.

Q. Well you did, you did a month earlier. Drove into Port Arthur. And you were seen.

A. I did not.

Q. You were seen in there.

A. Did not.

Q. Do you know what's happened on that day?

A. What's happened on that day.

Q. On the 28th of April?

A. No.

Q. You don't?

A. No.

Q. Are you sure about that?

A. Positive.

Q. Positive.

A. Yep.

Q. Well I'll tell you what's happened. There have been twenty people in that Broad Arrow Cafe.

A. Mmm.

Q. Who were shot and, and killed and there were a lot of others injured.

A. Right.

Q. There were also a number of people in the car park were killed as a result of being shot. There were four people that were taken out of that BMW who were shot and killed. There were two children and their mother on the way to the toll booth.

A. Ohh God, it's awful isn't it.

Q. And a girl in that white Toyota Corolla that I just showed you. And we believe you're responsible.

A. You reckon I'm responsible.

Q. Well we believe you're responsible.

A. I only went surfing that day so.

Q. Well what have you got to say about that?

A. Well who's responsible.

Q. You are.

A. How many people died altogether that?

Q. Including the people at Seascape.

A. Mmm.

Q. Thirty five.

A. How many other people injured? Many?

Q. Well I.

A. How many ... inaudible... a dozen.


Q. Approximately twenty.

A. Approximately twenty. What seriously or not?

Q. Some more serious than others but they're all okay.

A. This is, I can't believe this.


Q. And those firearms of yours, the three O eight and the two two three.

A. No, that shotgun and the little Colt AR15 ...inaudible... I don't know about the others.


Q. Martin, we have spoken to over six hundred people.

A. Mmm.

Q. A lot of them were at Port Arthur.

A. Ohh. I mean I would've said if, that I, I've, I mean, don't you believe me what I'm telling you about them guns. I've never seen them other guns before in my life.


Q. ...inaudible... you said you had those three.

A. Yeah.

Q. The three O eight, the two two three and the shotgun with you on that day?

A. I, I had two guns with me, I took for target practising. I took the shotgun and the little other gun, the Colt. And I, I must've got that burnt that little, little one in the middle.

Q. How do you reckon that got burnt?

A. Striking a match, a match. Why did I stop.


Q. Where was that petrol.

A. 'Cos I mean that, that wasn't ...inaudible...

Q. Where was the petrol.

A. Would've saved you a lot of time if I'd been blown up with the hostage.


Q. We've got, we've got all the time in the world Martin. It's ahh.

A. Obviously I have too, so what does it matter.

Q. What, what matters is we'd like to know why you've done, what you've done mate, it's simple.

A. What have I done I mean, I know I've done the wrong.

Q. I've just told, I've just told you what you've done.

A. I've done, I've done the wrong thing by stealing the car.

Q. Are you understanding what I just said to you? 'Cos I've told you what you have done.

A. What have I done?

Q. You've killed thirty five people.

A. Ohh ... inaudible ...


Q. And injured serveral others. Martin, it's not Mr Warren and I are saying this. We, as I said to you, we've interviewed a lot of people.

A. Mmm.

A. And a lot of peole have identified a person with your description driving your car, killing those thirty five people.

A. Well all I can say is about ...inaudible ... to Port Arthur. All I know is other people have said to me, asked a couple of times whether I was at Port Arthur and I've said no because I wasn't there at Port Arthur that day.

Q. Martin.

A. I drove, drove past the Port Arthur turn off.

Q. Well we, we don't believe that.

A. Well how come.

Q. We believe you went into Port Arthur. Had a slight argument with the toll gate person about the price on entry. We believe you then went to park you car and an attendant or someone ...

A. Park the car.

Q. ... Said you couldn't park in a certain spot, so you didn't and sometime later you did move your car to that spot. We believe you went to the Broad Arrow Cafe with that bag over there, containing some guns and your video camera. You purchased a meal, you went outside, sat down, and then went back into the cafe. Took one.

A. But you might've. That's like me saying to you, that you were down there.

Q. But the difference is Martin, my car wasn't down there and I haven't been identified as being down there and I wasn't down there. And then you took one of the guns out of your bag and opened fire in the cafe.

A. Why would I do that, I mean.

Q. I don't know, you tell me.

A. Why, why would anyone do a thing like that, what.

Q. Well you tell us.

A. ... inaudible ...


Q. That's what we want to know Martin, why.

A. What, what, would, I wouldn't hurt a person in my life.

Q. Well you've already said you'd put the man in your boot of the car.

A. Only, yes, yes.

Q. Then you've set fire to the car and you thought that he was in the boot.

A. ... inaudible ...

Q. So how do you explain that?

A. It was a bad thing.

Q. Well it was a bad thing.

A. But I got burnt too so, that doesn't worry you I suppose.


Q. Well it does.


Q. Of course it worries us.

A. Well that's all I can recall. That's all I know. I've got a pretty clear mind.


Q. And then.

A. I definitely wasn't there at Port Arthur that Sunday or a month before.

Q. After opening fire in the cafe and walking through the cafe, you left the cafe and went down near the bus park, shooting, shooting several people. Then you got in your car and drove back towards the toll booth. Before reaching the toll booth, you stopped and shot dead a lady and two small children.

A. Go on.

Q. Then you got to the toll booth, to the position we showed you your car was in, in that photo.

A. Mmm.

Q. Took the BMW, shooting the occupants.

A. Must've been, I told, the BMW was back there at the Fortesque Bay turnoff.

Q. No, the BMW wasn't there.

A. Was it the same color BMW? Q Yes. Shooting the four occupants. Then drivinig to the service station near the white Corolla that was in that photo. Forcing the person into the boot of the BMW as you've described and shooting the person that was still in the Corolla and then driving to Seascape.

A. Did that person, did that person die did you say?

Q. Yes.

A. Mmm.

Q. At Seascape before driving down the driveway, we believe you shot at several cars driving past. Then you went down to Seascape.

A. I didn't shoot anyone.


Q. You didn't shoot anyone?

A. No, not at all. And you reckon you've got dozens of witnesses.

Q. Certainly have.

A. Where are they?

Q. Where are they?

A. Mmm, the witness. Have you got any other photos to show me?

Q. Well do you ...


Q. ... Do you want to see the photos?


Q. They're not very pleasant.

A. Aren't they ... inaudible ... I don't like ... inaudible.. I like watching videos ... inaudible ...

Q. You have?

A. Mmm.

Q. Do you like horror videos do you?

A. Ohh some of 'em. Sometimes they're okay, there's some good actors in 'em.


Q. What's your favorite one?

A. Steven Segal in it, umm.

Q. The one on the boat? A He was the Karate Kid, he was in Karate Kid II, did you see that one did you?

Q. No.

A. Mmm. Well what, Under Seige, yeah. Watched that heaps of times, over and over again.

Q. Mmm.

A. Mmm.


Q. You're in a little bit of trouble Martin aren't you? Would you say?

A. I dunno, I spose I am. I'd like to get, get hold of some bail money.


Q. There's no chance of that.

A. No chance at all.

Q. No chance of bail.

A. That's what I was, the Magistrate Mr Hill, appeal ... inaudible ... last month. He said, are you Mr Marting Bryant. I said, yes. He said, you're remanded in custody till this ... inaudible ... I didn't even come to the hearing, okay 'cos I wasn't well ... inaudible... I should see me solicitor about bail.


Q. What did you think ahh, the night that you were in hospital and I said you were being charged with the murder of ahh, that girl?

A. Bit shocked, mmm.

Q. Have you given it, have you given it a lot of thought since?

A. I just, want, I'd love to just get out of here now. Live a norm, a normal life. Will I be allowed to do that?


Q. Well that's not a question for us. What do you think your chances of that are?

A. Ohh.

Q. After hearing what we've said.

A. Well, I shouldn've gone and kidnapped him and the BMW. It's the wrong thing. That and, that and in the, being caught with not having a driver's licence. So they're the two things I've done wrong. I don't know why I stole the BMW in the first place. I wish I'd ... inaudible...


Q. Do you remember, do you remember telling me that you were being unjustly accused in the hospital that time, after I said you had been charged with murder?

A. No.

Q. You don't remember that? Well it's surprising because your memory has been pretty good about that. You can't recall that?

A. Don't recall that at all.


Q. Could it be that you don't want to remember it Martin?

A. No, I can recall you saying that when I woke, woke up, all you said was you're on one count of murder Mr Bryant. I said, what, who have I murdered ...inaudible ...

Q. Could it be Martin that you ahh, don't want to remember the events at Port Arthur on that day?

A. I, like I said I haven't been to Port Arthur this year so. It's true. I've got to tell the truth.


Q. And where do you think that leaves us?

A. Well you've go ... inaudible ...

Q. Well bearing in mind what we've been told by many many people, what we've seen and having spoken to you, how do you think we feel about this?

A. It's your job, you probably feel pretty good about.

Q. Why do you say that?

A. I dunno, just.

Q. I can tell you, I don't feel very good about this at all.

A. Don't you.

Q. No.


Q. Neither do I.


Q. Ahh, both Inspector Paine and myself and many many other people have been very badly affected by it.

A. Mmm.

Q. What do you think of that?

A. It's sad isn't it.


Q. And so have you of course

A. Ohh yeah.


Q. You're a victim yourself aren't you?

A. Mmm. I'm a victim.

Q. Well do you think you are? I mean I've made the statement.

A. Ohh.

Q. But you, do you think you're a victim?

A. No ... inaudible ...


Q. Do you think people should take responsibility for their actions Martin?

A. ... inaudible ... responsibility?


Q. Well.


Q. I mean do you think that people should accept the consequences of what they do?

A. Yeah I do. I spose I should for a little while for what I've done. Just a little while and let me out, let me live my own life. I'm missing my Mum. I really miss her actually, what she cooks up for me, her rabbit stews and everything. She's not even allowed to bring a little bit of food for me, that, that's a bit upsetting. Mmm.


Q. Martin, unless there's anything else that you want to tell us, we're going to ahh, stop the interview now. As Mr Warren explained to you, this is the last opportunity you'll have to speak to us. You'll be at your next court appearance, charged with twenty murders, I'm sorry, thirty five murders and ...

A. Just that.

Q. ... And approximately twenty attempted murders and several wounding charges as well.

A. Attempted murders.

Q. And also.

A. You mean attempted, they weren't hurt?

Q. Ahh, yes they were hurt. Some of those people. You'll also be charged with the arson of Seascape. Do you understand all that?

A. How months will it get me in?

Q. Well that's not a, a questoin I can answer.

A. And the arson of the BMW.

Q. No, of the Seascape. We believe you burnt Seascape as well as the BMW. I hope we've explained things clearly and you understand the gravity of the situation.

A. It's great to have someone to talk to. And you guys won't be in again?

Q. No.

A. To have a talk.

Q. No.

A. I'll miss yas.

Q. Now what's going to happen now, after we cancel, finish the interview, you'll be introduced to a senior police officer who will ask you ahh, several questions about the interview procedure.

A. Now or?

Q. Yeah in about, in a couple of moments.

A. Might even bring me tea in here.

Q. Well I'm sorry, we can't give you any.

A. No.

Q. Kentucky Fried.

A. It's sad.

Q. Extremely sad.


Q. Certainly is Martin.

A. Especially the ones that were injured. So how many were injured?


Q. About twenty. Some not ...

A. Plus, yeah some.

Q. ... Some not seriously, some more serious than others obviously.

A. That's what I ... inaudible...

Q. I might add, with all the people that were shot, were either shot with those two weapons closest to us over there, your weapons.

A. Yeah ... No, not the one with the scope, I don't know that, never seen that one before. Mmm. I'm not signing anything.

Q. Mr O'Garey will deal with that.

A. Not until me lawyer sees me. I'm sure you'll find the person who caused all this. Me.

Q. I don't find that a very funny statement at all Martin, to be quite honest.

A. You should've put that on recording.

Q. Ohh it's still recording at this present stage. So that is on recording.


Q. Like I said to you before Martin, ahh, like I said before mate, umm, we are looking at the person responsible.


Q. I'll go and get Superintendent O'GareY.

A. I must need a lawyer then ... inaudible ...


Q. You tell me.

A. ... inaudible ...

Q. We'd really like to know why mate because you know, I mean, it's ... inaudible ..

A. I'd really love to help you out ... inaudible ... but I can't. Have you had other trouble like this, dramatic?

Q. Not on this scale, no.

A. No. Spose it happens, doesn't it.


Link to this transcript: http://home.overflow.net.au/~nedwood/transcript.html


Martin Bryant

Martin did it. All these conspiracy theories are all nonsense.

The question is what the meaning of Martin's actions are.

My Forbidden Truth Media philosophy website reveals the reality of crime and justice, and what
the Truth is on Martin Bryant.

Martin Bryant

Every time there is a massive gun crime like this, out of the woodwork come the gun lobby or in the US the NRA, and they use the same lines, that the goverment wants to take the guns because of a massive global conspiracy. They even go as far as saying that the government is responsible, and the shooter was a diffrent person, or that the gunman was under mind control, ect ect. Given that these people will go to such lunacy their mental state must be considered. I feel very uncomfortable that somone with a semi auto weapon has such paranoid veiws.
The truth is, since Port Arthur there has been no mass shootings in Australia. Fact. I did not agree with John Howards policys but I do support his brave stance on gun control, and I believe we lead the way in this matter.
More guns, in more hands do not make a safer society, you only have to look at the USA to see this. These facts speak for themselves, the accusations by the conspiracy theorists hold no water, and none of their accusations have been proved and none of the doom and gloom of gun control have come to fruition.
As for Americas idea that there should be guards with guns in schools to prevent school shootings, you will find that there was a armed guard at Colombine, who fired shots at the gunmen. It did no good. Virginia Tec, there was a police station on campus, yet it changed nothing. The only answer is to take weapons designed to kill humans off the streets.


Interesting Jay, that you write about "facts" when all you offer is rhetoric. If Martin "did it" and the facts speak for themselves why was he, a mentally challenged man, held first for 39 days then for 120 days in solitary confinement until he pled guilty 72 times? That way he didn't get a jury trial, which would have exposed all of the facts in a public forum and revealed that he couldn't possibly have been in Port Arthur at the time of the shooting, let alone be the killer. Wouldn't want the actual victims and witnesses telling a court that the left-handed guy on trial wasn't the right-handed shooter that killed his victims using a professional hip shooting position.

Are you aware that the authorities told Martin that his mum and sister would commit suicide if he didn't confess?

Why is it that he hasn't bragged about the killing to his fellow inmates or guards, instead remaining silent?

Have you actually looked at any of the facts, Jay, or have you simply relied on the (ever so truthful) media to spoonfeed you the official dogma? If you were on a jury, would you listen to the evidence or excuse yourself and tell the judge that you'll just watch the TV news and decide from that "evidence"?

I have spoken to many military and ex-military personnel (some senior, some SAS) and they are all of one voice on the Port Arthur massacre - it would have required specialised and skilled training to be able to carry out such a sophisticated shooting so efficiently. In one case the man I asked was a friend of one of the Port Arthur victims and I put it to him hypothetically, using no specifics. His response - apart from stating he had received much specialist gun training in the army but didn't think he could achieve Port Arthur accuracy - was to ask me if I was planning an armed robbery!

(By the way, I am not a gun nut, do not own a gun & this is not an argument that guns are good).

Why don't you now watch the exponential increase in the rate of mass shootings about to occur in the US, with the climax, I predict, being a shooting or shootings at a maternity clinic and/or child-minding facility. Then the real battle will begin!

In case you have been hiding under a rock lately, the world financial situation is going to hell in a hand basket. The one-worlders are intent on crashing the global economy, so that they can introduce one world bank with one currency (soon to be accessed only by barcode or injected microchip). The fact is that there cannot be a global financial collapse until there is total global gun control. Wouldn't want the disaffected masses providing armed resistence, would we?

The US is the last bastion of rights and the last obstacle in the way of those intent on total control. An early US President stated that the Bill of Rights provision relating to an armed populace existed as a safeguard against the possibility that government would go bad and become tyrranical.

Isn't it wonderful how John Howard rolled over so easily and brought in the already drafted legislation on cue straight after the Port Arthur massacre! That was to fulfil the prophecy by politicians at gun control conferences in years earlier who stated that gun laws would only be introduced when there was a gun massacre in Tasmania (not Sydney or Melbourne, but sleepy little quiet Tasmania ... Much like Newtown, voted in the top 5 safest towns in the US)

You're probably right - there hasn't been a gun massacre in Australia since Port Arthur, but has it eliminated gun crime? Criminals (whether government or otherwise) will always have guns. Have you ever thought that no more massacres were necessary here as we already have the tightest gun control in just about anywhere in the world (sound historically familiar?)

The psycopaths that run the world have armed services with arsenals to do their bidding. Can you argue with a madman who has a gun? No. Of course it would be best if there were no weapons in anyone's hands, government or otherwise. But since that is not the case, wouldn't it be better that citizens had the means to defend themselves from criminality of any kind & guns were restricted to those of sound mind?

Before you wimper off to the "safety" of your inpenetrable abode, muttering about paranoid delusional gun nuts, you might like to consider the scenario that, as in the recent movie "Red Dawn", in the event of some calamity, such as a financial crash, troops may be called out to start patrolling the streets & rounding up anyone who looks sideways at the "government". You might say, as the old adage goes "Well if you've got nothing to hide, you've got nothing to fear."

That's alright in an ideal world, which I don't recall living in; last time I looked politicians were traiterous, power-hungry, back-stabbing, lying scoundrels, so why would I trust them? You can go back to sleep and hope it all goes away, or you can awaken and use the brain you've got to see past the illusion and read between the li(n)es. Your choice, Jay!

p.s. Maybe Martin will be convicted of lighting the bushfires as well? About as convincing as the crime he's doing time for now!


Truth-seeker, yours is one of the most informed and eloquent responses I have ever read on any topic. I know it is a far stretch but I do hope that in the not to distant future the whole truth of that day comes out and an innocent man is set free from prison.

Huge Travesty In Highest Of Places - Martin Bryant

Well its going to be shameful if former PM of Australia....little kermit the frog john Howard croaks it before justice is done. Him and the many that would have been involved and privy.
I would love to see John Howard 33rd degree mason put behind bars and in general population ...he'd hang himself!!!

Martin Bryant

Just a big well said!!!!!truth seeker!!

Reply to Truth Seeker

A good rebuttal and comment on a most perplexing subject. Allow me to introduce myself as a retired police officer very familiar with police interviewing techniques which require great skill from the police doing the interviewing in order to get admissions from those suspected of felonious criminality.

I have read the record of interview regarding Martin Bryant, alleged mass murderer, and I say alleged because Bryant has not been given a fair trial where his criminality has been proven, and his plea of 'guilty' on all counts of murder and attempted murder have not yet been proven through valid forensic evidence.

The record of interview, although minus a page and some electronic interference, which is not uncommon on police tape-recording machines, has Bryant admitting to the kidnapping of a BMW driver and to which he later burns the vehicle at some time with the driver he has taken hostage in the boot of the vehicle whom he originally believes he has been charged with the murder of. Yet Bryant's recollection of that event does not fit the 'known' facts of that BMW that had four people in it, not three as Bryant seems adamant about, with the location of the BMW being in different location (Port Arthur) - so what are the real facts concerning Bryant's recollection. Was he as he states, at Seascape with the hostage when the BMW suddenly caught fire that according to Bryant, he has no idea of how the fire started - so what really occurred at Seascape and who is Jamie and Rick that Bryant continually referred to while on the telephone to police negotiators who had turned up some hours prior to Seascape going up in flames?

The interview highlights one thing about Bryant - he is oblivious to what he is accused of having committed - the murder of 35 people and the wounding of many more, yet the police do not pick this up, which to any investigator should raise serious concerns as to the suspects comprehension skills and appreciation of the charges laid before him. In other words, Bryant's thinking could be likened to a very immature person who has no understanding of what is being 'thrown at him' until the very end of the interview when the interviewer give him 'both barrels' so to speak. There are no admissions in this interview by Bryant as to his part in the Port Arthur massacre, only his admittance that he had something to do with a kidnapping, the burning out of a BMW motor vehicle with a hostage in the boot who died from the subsequent fire. All the police have apart from that admission is circumstantial evidence when the other known facts are taken into account - such as Bryant's photo being displayed on national newspapers a few days after he was hospitalized and that Bryant is a left handed person compared to the shooter at the scene who was a right handed person. There are other known, and very compelling facts, that are too many to list here that prove police did not have a watertight case to name Bryant as the mass murderer at Port Arthur.

You Truth Seeker have uncovered some of them.

The other troubling aspect to this case is the psychiatric report which does not cover why, if Bryant was the mass murderer, was he not forthcoming with the reasons he did it like so many caught mass murderers are only too willing to talk about? The doctor who interviewed and assessed Bryant is in my opinion swayed in his own bias toward Bryant as the killer that he fails to elicit why it was that Bryant did the killing or even why Bryant would have such a motive for doing so.

Having read all the available evidence and making myself aware of how the killings were executed, I have no doubt that given a fair trial Martin Bryant would not be convicted of the 35 murders and the numerous woundings.

martin bryant


Bryant was not at Port Arthur that day, he was not the shooter.

Bryant is shown a Daiwoo 12-guage shotgun and a Colt AR15 and freely admits that both are his firearms. He's then shown a .308-caliber FN-FAL and a .223-caliber semi-automatic rifle but says neither are his and that he has never seen them before. The interrogating officers will return his attention to these second two rifles several more times, even attaching a scope to one rifle and holding it up for his inspection, and Bryant will still insist they are not his and that he has never seen them before.

This alone is clear evidence that other parties were involved, that Bryant could not have acted alone, and that he could very well be innocent.

Bryant admits to buying his guns without a Gun License.

He admits to driving without a Drivers' License.

He admits to carjacking and kidnapping the male driver at gunpoint, and appears to agree that he must be responsible for the man's death. However, he appears confused with regards to how the car was set on fire and how he got burned.

Bryant is told he is being charged with the murder of Kate Scott and insists that he did not harm the woman who accompanied the man whose car he took, but that he let her get into the Volvo (his own car). He admits that he must have killed the man but insists he did not harm the woman.

When asked about his firearms experience Bryant states that he had never used his rifles until very recently, being the past six-to-seven months, and that he had never fired the 12-gauge shotgun because gunstore owner Terry Hill told him it "...had a bit of power to it."

Bryant is asked to mime shooting a rifle. He does so using a left-handed stance because he's left-handed. The officers notice this and comment on it, and Bryant again shows that he would use the index/trigger finger on his left hand to fire a gun.

The real Port Arthur shooter was right-handed.

Bryant is asked if he ever fired from the hip and he says he did not. He's asked a second time and again replies in the negative.

The real Port Arthur shooter was not only right-handed but displayed an incredibly high (Elite/SWAT) level of accuracy while point shooting from the waist/hip.

One of the officers asks Bryant, "And did you get pretty accurate?"

Bryant says he did not, that he only fired about 20 rounds from his AR15, and not too many more rounds from his AR10.

Clearly Bryant has a fascination with firearms, like almost all 11-year old boys (which is what he mentally is); likewise, he also appears to have a fear of the sound and recoil. Although Bryant admits to frequently carrying the rifles around with him it appears he very rarely used them, and by his own count probably fired less than 50 rounds between them.

Bryant is left-handed, has minimal shooting experience, and insists he never fired his rifles from the hip.

The Port Arthur shooter was right-handed, fired from the hip, and was extremely proficient in the use of firearms.

Ignore the fact that the shootings occurred within the confined space of a cafe and thus you think it was impossible for the shooter to miss. That's the TV and movies talking. Real life shooting is not that easy, and in a combat zone is even less so.

Although the Port Arthur shooter hit almost all of his victims in the head he was not walking up to people and shooting them at point-blank range. Survivors and witnesses reported the shooter was standing away from his victims, outside grappling range, and pivoting on the spot to engage each target; he maintained a high rate of fire while point-shooting from the hip and was still hitting small, rapidly moving targets with pinpoint precision.

Brigadier Ted Serong said of the Port Arthur shooting that "Whoever did it is better than I am, and there are not too many people around here better than I am." Brigadier Serong was a veteran of the Australian Army with decades of real life, counterinsurgency experience. If anyone knew the level of training required in order to accomplish the acts committed by the Port Arthur shooter it was Brigadier Serong.

Bryant readily admitted to committing numerous illegal acts, up to and including murder. He readily identified himself as the owner of two of the firearms in possession of the Tasmanian Police but repeatedly insisted the other two rifles were not his and that he had never seen them before in his life.

Bryant is left-handed, had never fired a rifle until 5-6 months prior to the shooting at Port Arthur, and even then had fired fewer than 60 rounds through his two rifles combined. He is an amateur shooter at best who could not have accomplished the acts committed by the real Port Arthur shooter.

Bryant was not at Port Arthur that day, he was not the shooter

Captain Jack,
You wrote "Ignore the fact that the shootings occurred within the confined space of a cafe and thus you think it was impossible for the shooter to miss. That's the TV and movies talking. Real life shooting is not that easy, and in a combat zone is even less so."

We have been so conditioned by what we watch on T.V that many, many people would think that firing a gun in this manner would be easy, even without any prior experience. The brain washing machine is all part of the conspiracy inclining people to not think for themselves. I will never understand how people can read all of the facts and still be(lie)ve that Martin Bryant was the perpetrator of the Port Arthur massacre.

Re: Martin Bryant - Reply to the govt shill above

Martin was there, Martin was shooting.. but Martin was a PATSY. He was a ritually abused monarch slave, who was incapable of planning and executing such a plan on his own. Witnesses were seeing bullets killing people from angles/gunmen NOT Martin. Govt wanted gun controls, to demonize "lone crazed gunmen" which is a long term illuminasty plan... to make Australians easily controlled. Travistock Institute sent a top psyche over to "work" in Tassy? !! Martin Bryant was under the control of this psyche doc, being "handled". He might be aspergers, he might be antisocial, but he DID NOT PULL OFF A MASS MURDERING OPF THIS KIND ON HIS OWN. Witness have been hushed. So, too, govt shills troll the internet saying emphatic statements like the one above and think that their concerted efforts to slap the wrists of those of us willing to deviate from Their mind control and share truths, will keep the DAZE going. It won't. Keep searching for the truth good people.... but beware the shills shouting " nothing to see here!"

Re- Reply to the govt shill above

Jeezz - you must be the original 2 headed Tassie they talk about! - you can't be serious??

Blind leading the blind

"There are none so blind as those who will not see"!

Yes sure everyone who disagrees with you is a "government shill"

Yes, sure, everyone who disagrees with you is a "government shill". Naturally, the government chose to enter into a massive conspiracy--which left a mentally-challenged man alive as a witness to their actions, destroyed the lives of 56 individuals, and stained the lives of thousands more relatives and local residents--all so they could enable a law that required no major consensus anyway because that same federal government could overrule state law based upon the established principles of the Australian Constitution any time it desired. Sure. You MUST be right. They risked exposing their "shadow government" instead of waiting for the next inevitable gun mass-murder to do so.

The simple explanation is that Howard was NOT acting opportunistically, but instead relied upon the prospect of being caught in the act and leaving the chief patsy alive so as to speed up the process by a mere few months. Instead, it required the work of Joe Vialls to expose what went on ... despite the fact that Joe Vialls, the "supreme expert on military operations" doesn't actually know the meaning of "point blank range," but instead believes it's "placing the firearm's muzzle against the victim's body"


I Can Recall In William Cooper's Book "Beyond A Pale Horse"

I think can recall in William Cooper's book- "Beyond a Pale Horse" that all of these "lone wacko gunmen" have a psychologist that the media never give the name of. Maybe the reason is that they don't want to expose these people and reveal who they really are and what they are really doing. Tavistock is a good place to start.

Comment viewing options

Select your preferred way to display the comments and click "Save settings" to activate your changes.

Support The Love For Life Campaign, Kindom & The Cristian Family

Supporting The Love For Life Website, The Cristian Family and The Living Dream Of Kindom (Creation Of Do No Harm Communities) - The Love for Life website is produced for free without a fee (no contract or conditions attached) as a gift of love for the benefit of others. If you feel you have gained something from visiting it, feel inspired, and would like to reciprocate as an equal exchange in substance and support (value), you are most welcome to make a gift of love to keep it and the dream of Kindom going. As always, we thank you for your gifts of love.

Additional Options

Account name:
Account number:
Australia New Zealand Banking Group (ANZ)
Fiona Caroline Cristian
012 547
5576 81376


Go To Your Pay Pal Account To Send Gifts To action @ loveforlife.com.au
Additional Options


The Cristian Family November 2006

We Stand For NO SYSTEM

Kindom (Do No Harm Communities) is the dream for freedom, but it is the dream for the freedom of those around us who also live the dream of freedom, because it is in living for the freedom of others that we get our freedom. When we live for the dreams of Kindom of those around us, we live life as a gift because we live for (dedicate our lives to) their dream of freedom, truth, peace, joy, abundance, etc, just as they live for our Kindom dreams too. This is true co-creation (cooperation) with no attack on the uniqueness of each of us. When we live this way, we have no need for any man-made system - everything/everyone has already been taken care of by our love for life.

Just as we do not have to jump 10 feet across the room to grab our next breath, neither do we have to worry about food, water and shelter because it has all been taken care of as we each co-create Kindoms/Kin-Domains for everyone. Now everybody and everything of the dream of life that is Kindom/Paradise is free (has been set free once again). The issue is greed and selfishness, power and control trips, arrogance, ignorance, being fed many many lies and being traumatised. The issue is not overpopulation - there is more than enough land available for every family to have a hectare (2.5 acres Kin-Domain) to care for. The land of Australia can provide a Kin-Domain for every family across Earth, each with a food forest, clean fresh drinking water and plenty of space for building natural do no harm habitats and with plenty of land left over.

Everyone must have the freedom to take full-responsibility for their lives, for the water they drink, the food they eat and for their shelter. Currently, "The System" forces everyone to give up taking full-responsibility so that we become grown up children accustomed to sucking on the nipples of "The System" corporations for everything, having to use money to get by and to follow the rules of money because we are not co-creating freedom, peace, truth, joy and abundance for each other. Money only leads to haves and have nots and all the abuse, manipulation and distractions that we are subjected to as slaves to money.

When we give up living for other's Kindom dreams, we start creating hell ("The System") all around us because we become self-centred - now it's all about "my freedom","my money", "my land", "my belief", "my saviour", "mine", "mine","mine", "i","i", "i", "own", "own", "own", etc. To protect what we claim we own requires a man-made system with FORCE to protect those self-centred claims. This is ALL trauma based and all story-telling (brainwashing/braindirtying).

NO SYSTEM = KINDOM/DO NO HARM COMMUNITIES photo Kindom_zpsa6d24e8a.jpg

Our true freedom comes when we set our thoughts of freedom into motion so that we live freedom rather than just talking and thinking about it while we still slave for "The System". Kindom will not happen while we meditate for hours in the bush or do yoga retreats or wait for Jesus or follow the processes of the OPPT (One People's Public Trust now called One People). This is not freedom because we are not living freedom because we are living the story-telling of Jesus or Zeitgeist or The Secret or Thrive or One Earth/Consciousness/People.

Living Kindom is very, very hard work as we set about repairing the damage to MAN/Earth/Nature that we are ALL responsible for but the burden becomes lighter the more of us put our life-energy into the dream of returning Earth to Paradise. Day-after-day, we all have to work our arses off until Kindom is all around us (MAN) once again. This is the price we pay to set each other free on a piece of land (Kin-Domain), so that no one is under the image-power (education/brainwashing/story-telling) of another MAN anymore and so that everyone can have their space of love to create and live their unique, do no harm dreams. This only happens once we have the Kindoms set up so that everyone is provided for.

Once we re-create the food forests, whether on land or in the suburbs, we can re-claim our freedom, breaking the strangle-hold of "The System" because we are no longer reliant on its services and benefits and no longer turning each other into slaves of "The System", cogs in the wheels of "The System" machine. If we don't put the effort in to set everyone and everything free all around us then we still live in HELL ("The System"). The key is to live for everyone else's freedom so that we can have it too.

From Bare Dirt To Abundance
A Year In The Life Of The
Love For Life Food Forest

Arthur & Fiona Cristian
8th February 2013
51 Minutes 46 Seconds

From Bare Dirt To Abundance Part Two A
5th November 2014

From Bare Dirt To Abundance Part Two B
Coming Shortly

We live for NO SYSTEM. We do not lose anything by not having a man-made system and, in fact, we gain. We gain our freedom and we gain abundance. Let go of the fear.

The Cristian Family November 2006

A Collection Of Various Love For Life Posts
Providing The Big Picture We See

Sequential Order

We ask you to NOT believe anything we say/share and instead use scrutiny like an intense blow torch and go where the logic of truth/sense takes you. This is very, very important. Put everything you believe up to the test of scrutiny to see how it stacks up. If you are true to your heart/senses and go where the logic of truth/sense takes you will find that NO belief, etc, will stand up to the test of scrutiny. They just do not stack up because they are lies/fraud.

After you have watched and read all the material and any questions are left unanswered, send us your landline number and we will use the internet phone as a free unlimited call. We are on Sydney NSW Australia time. Best times for us to chat are between 11.00am and 6.00pm.

It is critical that you fully comprehend Image Power, "Spelling", Trauma, Reaction To Trauma, Curses, Processing Curses, Full-Responsibility/Liability, Limited Liability/Responsibility (passing-the-back), Slavery, Senses/Sense vs Non-Sense/Senses, Re-Presenting Intellectual Property such as but not limited to "Name", Storytelling/Storytellers, Duality, Black-Magic, Belief, Lies, "i", All Seeing "i" (eye), etc..... These themes and others are covered over and over and over again.

If you do not comprehend these insights and are unable to use your senses to sense your way through all the non-sense/non-sensory-images that enslave MAN under their image power (darkness = "The System" = Hell), men and women will remain deeply trapped under a terrible state of trauma. Our intention is to inspire you to remedy by showing you how to move away from reacting to trauma in all its nefarious and devious forms.

Superb Diamond Range Interviewing
Arthur & Fiona Cristian 4th February 2014

His-Story/Her-Story (History)
Arthur Cristian - Love For Life
2005-2007 - Re-posted July 2014

The Dream Of Life Part 6
Under The Spell Of Intellectual Property

Arthur Cristian - 51 Minutes 52 Seconds

Trauma Induced Fantasy
July 2013 Interview With
Jeanice Barcelo And Arthur & Fiona Cristian

The Dark Side Of The Moon
The Background To "The System"

Arthur & Fiona Cristian Interviewed By
Jahnick Leaunier, The Tru-Mon Show
24th August 2016
Love For Life - 142 Minutes

Eric Dubay's Flat Earth Is A Cult
The Background To The System Part Two

Arthur & Fiona Cristian Chatting With
Jahnick Leaunier On The Tru-Mon Show
Love For Life - 31st August 2016
154 Minutes

Eclipse Of The Sun - Video (Arthur swears in this video)
The Background To The System Part Three
Arthur & Fiona Cristian Chatting With
Jahnick Leaunier On The Tru-Mon Show
Love For Life - 25th October 2016

The "Name" Is The Mark Of The Beast
The Strawman Identifying
Your Slave Status In "The System"

By Arthur Cristian - Love For Life
5th February 2012 - 56 Minutes 25 Seconds

The Satanic Craft Of Inculcation In Practice
Fiona's ACT Supreme Court Affidavit Explaining Inculcation & Illumination
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
4th March 2016

The Spinning Top
Full Bloom Inculcation

Arthur And Fiona Cristian
Love For Life
Facebook Discussions Between The
8th December 2016
26th January 2017
Link: http://loveforlife.com.au/content/16/03/04/satanic-craft-inculcation-pra...

The Shit Of Death
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
28th January 2017
Link: http://loveforlife.com.au/content/16/03/04/satanic-craft-inculcation-pra...

The Selfie Of Freakenstein
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
17th March 2017

Three Sets Of Fiona Cristian Documents Filed With ACAT
Merged Into One Document For Downloading

Fiona Cristian Affidavit
ACT Supreme Court / Court Of Appeal


Dancing With Magic (Lies)
Arthur & Fiona Cristian
Videos, Articles, Comments
And Pending E-Book
Love Fort Life
September 2015

Dancing With Magic Part One
Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
5th September 2015

Dancing With Magic Part Two
Arthur Cristian - Love For Life
12th September 2015

Dancing With Magic Part Three
Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
13th September 2015

Dancing With Magic (Lies) Part Four:
Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
16th September 2015

Introduction To Kindom Video
By Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
6th March 2015

To Be Educated Is To Have No Soul
The System Is Soul Destroying

Frederick Malouf & Michael Tellinger's
Contrived Gifting
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
1st September 2016

Illumination IS Definition
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
26th to 29th January 2016

The Nefarious Tactics Used
To Disguise Truth And Distract Us
From Remedy

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
24th January 2014
This post contains many recent Facebook comments
and email replies which collectively provides a big picture
into exposing the deception behind IMAGE POWER.

The Pull Of E-Motion
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
8th February 2014

Processing Curses
A Lie Is A Curse
Liars Process Curses

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
26th February 2014

How The System Is Really Constructed
Bouncing Back Curses Upon Curse Makers
To Stop Harm Forevermore

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
27th February 2014

Slave To A Name
Parts One, Two, Three, Four,
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
3rd to 6th March 2014

Educated Slaves
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
20th March 2014

The Only Path To Freedom
Beware The False Steps

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 2nd April 2014

Free-Dumb For All
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 5th April 2014

Revoking The Ego
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 8th April 2014

How MAN Commits Spiritual Suicide
Arthur Cristian
Love For Life - 3rd April 2014

How To Detect Intel Operatives Working
For The New World Order Agenda
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 10th April 2014

How The Psyop Program & Intel Networks
Are Messing With Your Head +

Arthur & Fiona Cristian - April 2014

Godzilla Through The Looking Glass
Destroyed By Name"

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 20th April 2014

What It's Going To Take
To Co-Create Freedom Forevermore

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 22nd April 2014

Falling For Fairy Stories
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 24th April 2014

A Disassociation From The Work
Of Kate of Gaia

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 17th May 2014

Separating The Wheat From The Chaff
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 22nd May 2014

Revolution Or Revolution
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 25th May 2014

Routing Out Psyop Programs
Routs Out Intel Operatives
Exposing Max Igan's Psyop Program

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 31st May 2014

The Psyop Program Scam
Behind Religion Belief Faith
& Associated Opinion

Arthur Cristian
Love For Life
11th June 2014

Another Delusion
Arthur Cristian
Love For Life
11th June 2014

A World Of Words Is A World Of Lies
Arthur Cristian
Love For Life
13th June 2014

The Name Of The Beast Is MAN

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 9th May 2014
Includes Mountain MAN Arrested
Facebook Discussion About "Name"
Uploaded 25th June 2014

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 13th August 2014

Discussion With Brother Gregory
Clearly Demonstrating Christianity
Is Part Of The Problem
And Not The Solution

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
Between the 12th May 2014 and 30th August 2014

The Psyop Program Behind Free Food
And Permaculture

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
29th October 2014
Facebook Discussion With Unconditional Love Moon

Head So Strong
Music and Vocals Arthur Cristian
Backing Vocals and Vocal Effects Arthur Cristian & Hannah Wood
Lyrics Fiona and Arthur Cristian
Written during our spare time between Aug & Oct 2014

The Time Of Trauma That Destroys Us
Arthur Cristian - Love For Life
9th November 2014

The Most Powerful Video On Spirituality
And Happiness FOR SLAVES
How To Accept Slavery And Be Happy About It

Arthur Cristian - Love For Life
6th August 2014
Facebook Discussion About The Work Of Eckhart Tolle

What Can We Do What Can We See
Arthur Cristian - Love For Life
A series of Arthur Cristian Facebook
posts and discussions
between 17th and 21st November 2014

The Misuse Of Love By Intel Networks
To Create Doubt And Uncertainty
With The Intention To Destroy Love
And Therefore Destroy MAN
(True Freedom, Peace, Joy, Abundance And Truth
For Everyone)

By Arthur Cristian - Love For Life
26th November 2014

The Void Of E-GO That Is Spiritual Suicide
The Justification Of Laziness
That Perpetuates System Creature Comforts
Ensuring Our Fall

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
13th December 2014
Massive Update Occurred 14th Dec 2014 3.10pm Sydney Aust time

Darkness Visible Part One A, B, C, D
The Freemasonic World In Plain Sight
Decoding George Washington Lithographs

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
14th December 2014
Part One A http://loveforlife.com.au/node/8557
Part One B http://loveforlife.com.au/node/8567
Part One C http://loveforlife.com.au/node/8568
Part One D http://loveforlife.com.au/node/8569

Darkness Visible Part Two
Yin And Yang, Duality, Spiritual Suicide
And Frank O'Collins UCADIA / One Heaven

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
14th December 2014

Darkness Visible Part Three
How The Word Sausage
Re-Presents The New World Order
Boiling Point & Out To Get Us

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
27th December 2014

Darkness Visible Part Four
Aleister Crowley - Thelema - OTO
And The Black Magic Psychedelia Of The Intellect

Facebook Discussion
4th to 10th January 2015

Darkness Visible Part Five
Living MAN Fiona Cristian's Standing
+ Decoding Judeo/Judaism

Fiona Cristian & Arthur Cristian
Love For Life
24th January 2015

Darkness Visible Part Six
The Many Fingers Of The Hidden Hand Appearing
YouTube Community Flagged A Video
Posted To The ArthurLoveForLife YouTube Channel
As Being "Hate Speech"

Fiona Cristian & Arthur Cristian
Love For Life
4th February 2015

Darkness Visible Part Seven
The Full Responsibility For Setting
True Freedom For All Into Motion
In Present-Sense Forevermore

Fiona Cristian & Arthur Cristian
Love For Life
10th February 2015

Who We Really Are Does Not End
At The Surface Of Our Skin

Arthur Cristian & Fiona Cristian
Love For Life - 22nd February 2015

Introduction To Kindom Video
By Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
6th March 2015

The Rot Parts One, Two, Three
Arthur Cristian
Love For Life
5th June 2015

"The Good Guys" And The "Bad Guys"
Working Together To Bring In
The New World Order

Arthur Cristian - 18th July 2015

Can You Spot The Ego?
Where's Wally? Part One

Compilation of Facebook & Youtube
Insight Posts During Aug/Sept 2015
By Arthur Cristian

Can You Spot The Ego?
Where's Wally? Part Two

Compilation of Facebook & Youtube
Insight Posts During Aug/Sept 2015
By Arthur Cristian

Dancing With Magic (Lies)
Arthur & Fiona Cristian
Videos, Articles, Comments
And Pending E-Book
Love Fort Life
September 2015

Dancing With Magic Part One
Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
5th September 2015

Dancing With Magic Part Two
Arthur Cristian - Love For Life
12th September 2015

Dancing With Magic Part Three
Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
13th September 2015

Dancing With Magic (Lies) Part Four:
Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
16th September 2015

Illumination IS Definition
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
26th to 29th January 2016

The Satanic Craft Of Inculcation In Practice
Fiona's ACT Supreme Court Affidavit Explaining Inculcation & Illumination
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
4th March 2016

The Dark Side Of The Moon
The Background To "The System" Part One

Arthur & Fiona Cristian Chatting With
Jahnick Leaunier On The Tru-Mon Show
Love For Life - 24th August 2016

Eric Dubay's Flat Earth Is A Cult
The Background To The System Part Two

Arthur & Fiona Cristian Chatting With
Jahnick Leaunier On The Tru-Mon Show
Love For Life - 31st August 2016

To Be Educated Is To Have No Soul
The System Is Soul Destroying
Frederick Malouf & Michael Tellinger's
Contrived Gifting

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
1st September 2016

New Love For Life Kindom Facebook Group
Started March 2015
Includes 63 Minute
Introduction To Kindom Video
By Arthur & Fiona Cristian
Facebook Kindom Group Guidelines
The Love For Life website home-page provides
the bigger-picture background to the themes
touched on in this video: http://loveforlife.com.au

Crop Circles Are A Massive Hoax
Facebook Discussion On Simon Kawai's Wall
Involving Arthur & Fiona Cristian
31st August 2013

OPPT & Slavery Through Intellectual Conscription By Deceit
Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
27th February 2013 onwards...
Part One: http://youtu.be/Qjp_9nlrBao
Part Two: http://youtu.be/tbybeOWZ-Bc
Part Three: http://youtu.be/yOWoxH-HbVw

Water Is The Life Of MANS Consciousness (Breath)
Arthur & Fiona Cristian - Love For Life - 8th February 2013
Part One: http://youtu.be/4ze66_33wxM - 70 Minutes 5 Seconds
Part Two: http://youtu.be/43gIi-sjxJc - 81 Minutes 13 Seconds
Part Three: http://youtu.be/oooY6W63K-M - 70 Minutes 18 Seconds

What Do You Believe On Origins?
Who Said There Was A Beginning?
Who's Truth Do You Accept?
Belief Is A Strange Idea.

Discussion Lyndell, Scott and Arthur & Fiona Cristian
Between March and April 2013
Posted 29th October 2013

So You Want The Good Bits Of "The System"
But Not The Bad Bits?

By Arthur & Fiona Cristian
Love For Life - 12th August 2013

Turning Away From The Reflection
Of MANS Looking Glass

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
30th April 2013


From Bare Dirt To Abundance
A Year In The Life Of The
Love For Life Food Forest

Arthur & Fiona Cristian
8th February 2013
51 Minutes 46 Seconds

From Bare Dirt To Abundance Part Two
5th November 2014

From Bare Dirt To Abundance Part Three
7th March 2016
60 Minutes

Love For Life Food Forest & Native Garden March 2016
Extension Of The Love For Life Food Forest And Establishment
Of A New Native Garden At The Front Of The Rental Property
In East Bowral - 24th October 2015 to Mid February 2016.
15 Minutes

Control The Land
And You Control MAN On The Land
Displace MAN From Land
And You Turn MAN Into Slaves

Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
April 2011 (Updated 14th September 2011)

The Divine Spark
Facebook Discussion With Raymond Karczewski
Arthur & Fiona Cristian & Others
2nd October 2013

Capturing Another MANS Uniqueness
A Facebook Debate With
Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
And Raymond Karczewski
Starting 13th May 2013

The Spell Is Broken
Taking The Land To Create Kindom

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
3rd March 2013

The Steps Of Kindom
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life 2006/2007

To explore these themes in greater detail go here where you can find links to all our Love For Life comments, articles, debates, discussions, videos, podcasts, etc: http://loveforlife.com.au/node/3385

All the best
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life

Website: http://loveforlife.com.au
Email : action@loveforlife.com.au
Mobile : 0011 61 418 203204 - (0418 203204)
Snail Mail: PO Box 1320 Bowral 2576 NSW Australia
Facebook Arthur Cristian : http://www.facebook.com/arthurcristian
YouTube Arthur Cristian : http://www.youtube.com/ArthurLoveForLife

Register To The Love For Life Mailing List: http://loveforlife.com.au/content/09/05/14/mailing-list

Facebook Group Why Aren't We Free Discussion : http://www.facebook.com/164918753537287
Facebook Group Kindom/Do No Harm Community Discussion : http://www.facebook.com/151811728195925

Links below will kick in when the professionally recorded Love For Life music is released.

SoundCloud : http://soundcloud.com/loveforlife
Nimbit Music : http://www.nimbitmusic.com/loveforlife
Twitter : https://twitter.com/loveforlifemusi
Facebook Music : http://www.facebook.com/loveforlifemusic
YouTube Love For Life Music : http://www.myspace.com/loveforlifemusic
MySpace : http://www.myspace.com/loveforlifemusic
Google + Fiona Cristian : https://plus.google.com/100490175160871610090

Peaceful Transition Through Sacrifice And Service

We feel there is an essential peaceful do no harm transition required to get all of MAN back to standing on MANS feet without reliance upon another MAN for water, food, shelter. As it stands everyone in "The System" are highly dependent and reliant on the "group mind-set" that forms "The System" of slaves providing services and benefits for the emotionally addicted slaves to "The System" (and you can put us in the same basket too). The transition is to get MAN back to relying ONLY on nature without 3rd party interlopers, intermeddlers, interceders getting in the way. The transition is a team effort with the foresight for setting all of MAN free down-the-line so that MAN is no longer dependent on slaves and masters providing services, benefits, privileges and exclusivity while being bound to contracts, rituals, procedures, conditions, rules & regulations which compromises MAN severely.

This transition is all about shifting from limited liability/responsibility to full liability/responsibility. This full responsibility is all about caring for our health, nature all around us, clean uncorrupted (pure) water and food, partner/co-creator, children, shelter, animal-friends in partnership, etc. In "The System", we are already together destroying each other - we have to come together to create peace together so that we can all have peace. We cannot live peacefully when we are islands, not taking full responsibility for the lives of those around us until EVERYONE can take full responsibility for their life, which means that EVERYONE is healed of system trauma. In "The System", we all come together to make slaves of each other - now is the moment to come together to set each other free, to live for each other's freedom, peace, joy and abundance. Once we have set each other free, we are free.

Control The Land
And You Control MAN On The Land
Displace MAN From Land
And You Turn MAN Into Slaves

Arthur & Fiona Cristian - Love For Life
April 2011 (Updated 14th September 2011)

The Spell Is Broken
Taking The Land To Create Kindom

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
3rd March 2013

"The Steps Of Kindom"


Once we fix these issues, we or our children or our descendants to come, can start focusing on the even bigger picture of getting back to where our ancestors were, as breatharyan's, before they fell into non-sense images to be enslaved by them.

All the best to you and your family
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life

The Cristian Family November 2006

The Cristian Family Declaration

The Cristian family and The Love for Life Campaign are apolitical, non-religious, non-violent, anti weapons, anti drugs (both pharmaceutical and recreational) and anti any ideology that denies the existence of Do No Harm Communities (Kindoms) and suppresses the uniqueness and freedom of all men, women and children.

The Cristian family and our Love For Life work is unaligned to any big business corporation, intelligence agency, government body, "system" law, "system" think tanks, "system" green or environmental movements, religion, cult, sect, society (fraternity, brotherhood, sisterhood, order, club, etc,) secret or not, hidden agenda, law or sovereignty group, occult, esoteric, New Age or Old Age.

The Cristian family supports and promotes the remedy that brings an everlasting peace, freedom, truth, joy, abundance and do no harm for all of life without causing loss of uniqueness or the need for having slaves and rulers. We are not into following the one in front or being shepherds for sheeple. Most importantly, we take full-responsibility for everything we think, feel and do.

The Cristian family are not Christians.

Arthur & Fiona Cristian
Love For Life

December 2006

The Cristian Family November 2006


Being of clear brain, heart and intention, we each declare the following to be true:

• We have no intention of ending our own lives.

• We will not tolerate suppression of truth, ideas, freedom, or our work. We stand for freedom of speech.

• We stand together to support others in the expression of truths and freedom to speak out no matter how radical those ideas may seem.

• Standing for freedom takes courage; together we shall be strong in the face of all odds.

• If it is ever claimed that we have committed suicide, encountered an unfortunate accident, died of sickness/disease, disappeared, been institutionalized, or sold out financially or in any other way to self-interested factions, we declare those claims false and fabricated.

• We testify, assert and affirm without reservation, on behalf of all those who have dedicated their lives to the ending of secrecy and the promotion of freedom of thought, ideas and expression that we shall prevail.

• We Do Not Have Multiple Personality Disorders

Arthur Cristian
Fiona Cristian
Jasmin Lily Cristian
Emma Rose Cristian
Frances Hannah Cristian
Xanthe Jane Cristian

15th December 2006 (Edited/Updated 18th September 2011)

The Cristian Family November 2006

Update Regarding The Love For Life
Home Page And Quick User Guide

We are turning the Love for Life Quick User Guide http://loveforlife.com.au/node/6608 into a blog of all the main insights of our work since March 2005, whether through articles, videos, podcasts or discussions/debates.

As we do not have the time to compile everything we have written into a book, as many have suggested we do, compiling all our most important work into one area of the website is a way of providing easy access to this work so those interested are able to fully comprehend the big picture.

Instead of having to find our different articles, videos, etc, in various parts of the website, it will all be accessible here: http://loveforlife.com.au/node/6608 and here: http://loveforlife.com.au/node/3385.

Love For Life Videos

As amateurs and posted in the Quick User Guide below the Facebook links, we're currently creating and posting a series of videos called "The Dream Of Life" which covers the ground of all the Love For Life insights. We plan to have the videos completed by December 31st 2012. Once this is behind us, our intention is to create a 2 hour or so video covering the body of this work. All videos are embedded in the quick user guide http://loveforlife.com.au/node/6608 and uploaded in Arthur's YouTube channel: http://www.youtube.com/user/ArthurLoveForLife.

Love For Life Music

We have started recording songs, with others, that express the themes of Love For Life. They are now being posted on Arthur's YouTube channel: http://www.youtube.com/user/ArthurLoveForLife and are embedded in the quick user guide http://loveforlife.com.au/node/6608. We have over 100 songs to record. A few rough demos have already been used as the soundtrack on the first "Dream of Life" video.

About Us - Love For Life & The Cristian Family

Also, everything we, the Cristian family, have gone through, from bank fraud and the theft of the family home to death threats and attempts on Arthur's life, is documented in the Quick User Guide too. If you, the reader, are prepared to put the effort in, you will comprehend the extent to which we have all been tricked into becoming slaves, giving up our uniqueness and our full-responsibility for life and destroying everything of life to the point where life is in danger of dying out completely. You will also comprehend the remedy to all this chaos; a remedy that requires only love for life and the determination to do what needs to be done. Though our focus is very strongly on the remedy that creates a world of freedom, truth, peace, joy, abundance and Do No Harm for all of life without loss of uniqueness or the need for slaves and rulers, we realise that it is vital to comprehend how to get there and what stops us from getting there. This is why there is so much information on the hows and whys of everything going wrong in the world today. We are not into peddling conspiracy theories, we are into routing out all forms of organised crime.

Saturday 26th November 2011

Arthur and Fiona Cristian
Love For Life

Website: http://loveforlife.com.au
Email: action@loveforlife.com.au
Mobile: 0011 61 418 203204 - (0418 203204)
Facebook Arthur Cristian: http://www.facebook.com/arthurcristian
YouTube Arthur Cristian: http://www.youtube.com/ArthurLoveForLife
SoundCloud: http://soundcloud.com/loveforlife
Nimbit Music: http://www.nimbitmusic.com/loveforlife
Twitter: https://twitter.com/loveforlifemusi
Facebook Music: http://www.facebook.com/loveforlifemusic
Facebook Why Aren't We Free Discussion: http://www.facebook.com/164918753537287
Facebook Do No Harm Community: http://www.facebook.com/151811728195925
YouTube Love For Life Music: http://www.myspace.com/loveforlifemusic
MySpace: http://www.myspace.com/loveforlifemusic
Google + Fiona Cristian: https://plus.google.com/100490175160871610090
Register To The Love For Life Mailing List: http://loveforlife.com.au/content/09/05/14/mailing-list

1. For The Body Of The Love For Life Work by Arthur and Fiona Cristian

Which Unravels The Reasons For The Chaos, Mayhem and Confusion Being Experienced In The World Today, Explains The Need For "Community Immunity" and Responsibility, and Focuses On The Creation Of Kindoms - Do No Harm, Life-Sustainable Communities (As The Remedy That Heals All Mans Woes) - And How We Can Co-Create Them. For Comments, Articles And Discussions, Go Here: http://loveforlife.com.au/node/3385 - Also Go Here To See Podcasts And Videos Posted by Arthur & Fiona Cristian: http://loveforlife.com.au/node/7309 - The Information Shared Comes From Inspiration, Intuition, Heartfelt-Logic And Information Gathered From Nature And Many Amazing Men And Women Along The Way. It Is Not Found In Any Books Or Channellings, Or Talked About By "Experts". Go Here To Read A Brief Synopsis Of Why We Started Love For Life: http://loveforlife.com.au/node/8182

2. For Information About The Ringing Cedars of Russia Series

go here: http://loveforlife.com.au/node/1125 and for more on Eco Homes, Villages, Organic and Permaculture Gardening and Life-Sustainability, etc, go here: http://loveforlife.com.au/node/3641 and here: http://loveforlife.com.au/node/1985 and Mikhail Petrovich Shchetinin - Kin's School - Lycee School at Tekos: http://loveforlife.com.au/node/5173

3. For How To Eat A Raw, Living Food Diet,

go here: http://loveforlife.com.au/node/5068 - LIFE is information. When we distort LIFE and then eat, drink, absorb, think, feel, hear, see, touch, taste, smell and perform these distortions, the information of LIFE, your LIFE, our LIFE, our children's lives, everyone's LIFE, is distorted.

4. To Find A Menu For The Extensive Research Library (over 8,000 items posted embodying over 11,000 documents, pdf's, videos, podcasts, etc)

Which Covers Topics From Health to Chemtrails/Haarp to Brain Control to Archaeology to Astronomy Geocentricity Heliocentricity to Pandemics Bird Flu Swine Flu to Fluoride to Cancer to Free Energy to Global Warming, 9/11, Bali Bombings, Aspartame, MSG, Vaccinations, Aids/HIV, Mercury, New World Order, Satanism, Religions, Cults, Sects, Symbolism, etc, etc, go here: http://loveforlife.com.au/node/82

5. If You Would Like To Read About The Cristian Family NSW Supreme Court Case

(Macquarie Bank/Perpetual Limited Bank Fraud Condoned By Judges, Registrars, Barristers, Lawyers, Politicians, Public Servants, Bureaucrats, Big Business and Media Representatives - A Crime Syndicate/Terrorist Organisation) Which Prompted The Creation Of This Love For Life Website December 2006, And The Shooting And Torture Of Supporters Who Assisted Us In Reclaiming The Family Home, Joe Bryant And His Wife, Both In Their Late 70's, go here: http://loveforlife.com.au/node/5 And Read Some Of Our Email Correspondence With Lawyer Paul Kean - Macedone Christie Willis Solari Partners - Miranda Sydney May 17th-June 27th 2006: http://loveforlife.com.au/node/7300

6. For The Stories Of Other Victims Of The System,

go here: http://loveforlife.com.au/australian_stories (If you have a story you would like us to put up, we would love to here from you:
action @ loveforlife.com.au)

7. For Documentation Of Harm Done By The Powers-That-Be And Their Representatives,

Evidence Revealing How Victims Did Not Break The Peace, Caused No Crime or Harm, There Were No Injured Parties. Documenting Incontrovertible Evidence Demonstrating How The Powers That Be (PTB) And Their Lackeys Will Break All The Laws They Are Supposed To Uphold. They Will Kidnap, Intimidate, Terrorise, Rape, Pillage, Plunder And Lie And Take Responsibility For None Of It. All Part Of Their Tactics Of Using Fear And Trauma To Keep Us In Our Place. Relatives Of Those Under Their Radar Are Also Not Safe From Attack And Intimidation. All Starting From A $25 Fine For Not Voting And A $65 Fine For Not Changing A Dog Registration. We Do Not Have Freedom And Can Only Appear To Have Freedom If We Comply. Regardless How Small The Matter The PTB Throw Hundreds Of Thousands Of Dollars Away To Enforce Their Will.... Go Here:
Fiona Cristian Reply To State Debt Recovery Office - Part One to Part Ten - From 17th October 2008 And Still Continuing:
http://loveforlife.com.au/node/6319 or
Fiona Cristian Reply To State Debt Recovery Office
Part One: http://loveforlife.com.au/node/5742 - From 17th October 2008
Part Two: http://loveforlife.com.au/node/6135 - From 18th December 2008
Part Three: http://loveforlife.com.au/node/6295 - From 9th January 2009
Part Four: http://loveforlife.com.au/node/6296 - From 14th January 2009
Part Five: http://loveforlife.com.au/node/6375 - The Sick Puppy - From 20th February 2009
Part Six: http://loveforlife.com.au/node/6390 - Police Officers, Sheriff’s Officers, Tow Truck Driver and State Debt Recovery Office Blatantly Ignore the Law To Rape, Pillage and Plunder The Private Property Of Fiona Cristian - From 11th March 2009
Part Seven: http://loveforlife.com.au/node/6445 - Affidavit Of Truth - Letter To The Queen + Australia: Fascism is Corporatism - From 30th March 2009
Part Eight: http://loveforlife.com.au/node/6652 - The Pirates Auction And The Ghost Of VSL386 - From 4th April 2009
Part Nine: http://loveforlife.com.au/node/7073 - Arthur Cristian's Letter To Pru Goward MP - From 15th December 2009
Part Ten: http://loveforlife.com.au/node/7500 - Should We Be In Fear Of Those Who Claim To Protect Us? "Roman Cult" Canon Law - Ecclesiastical Deed Poll - The Work Of Frank O'Collins - From 13th October 2010

8. If You Are Interested In Information On Freedom From Statutes, Rule-Of-Law, Free Man/Free Woman, Strawman, "Person" and Admiralty Law (The Law Of Commerce),

go here: http://loveforlife.com.au/node/895 - For Common Law, Democracy, Constitution, Trial By Jury, Fee Simple, etc, go here: http://loveforlife.com.au/category/main/law-articles-documents

9. If You Are Interested In Banking and Money Created (Fiat/Credit/Debt/Mortgage/Loan/Overdraft etc) Out-Of-Thin-Air, How Banks Counterfeit Money,

go here: http://loveforlife.com.au/banks

10. For A List Of All The Latest Posts In The Love For Life Website,

go here: http://loveforlife.com.au/tracker

11. For Links To Many Hundreds Of Videos, DVDs And Podcasts

go here: http://loveforlife.com.au/video_dvd

12. To See The Cristian Family Pledge, Legal and other Disclaimers

go here: http://loveforlife.com.au/content/06/12/05/love-life-legal-disclaimer

13. To Read About How A Representative Of The NSW Jewish Board Of Deputies Had Threatened To Shut Down The Love For Life Website

go here: Part One: http://loveforlife.com.au/node/6616 Part Two: THE STEVE JOHNSON REPORT AND VIDEO: http://loveforlife.com.au/node/6665 and Part Three: Latest Update On James Von Brunn: http://loveforlife.com.au/node/6673

Conscious Love Always
Arthur & Fiona Cristian
Love For Life
action @ loveforlife.com.au
0418 203204 (int: 0011 61 418 203204)
PO Box 1320 Bowral 2576 NSW Australia

Arthur Cristian

Create Your Badge

Love For Life Discussions - Why Aren't We Free? How Can We Be Free?

Promote your Page too

The Cristian Family November 2006

Love For Life Legal Disclaimer

The information contained on this world wide web site (the web site and all information herein shall be collectively referred to as "Web Site Information"), under the registered url name, loveforlife.com.au, resides on a host server environment in Pittsburgh, Pennsylvania 15203, United States of America.

The Web Site Information has been prepared to provide general information only and is not intended to constitute or be construed as providing substantive professional advice or opinion on any facts or circumstances. Transmission of the information is not intended to create, nor does its receipt give rise to, a professional-client relationship between 'Love for Life' and the receiver.

While every care has been taken to ensure the accuracy and timeliness of the information prepared and/or reported on this site, 'Love for Life' is not responsible for any errors or omissions or for the Web Site Information not being up to date. The Web Site Information may not reflect the most current developments.

The impact of the law, policy and/or procedure for any particular situation depends on a variety of factors; therefore, readers should not act upon any Web Site Information without seeking professional advice. 'Love for Life' is not responsible for any action taken in reliance on any Web Site Information herein.

'Love for Life' is not responsible for any action you or others take which relies on information in this website and/or responses thereto. 'Love for Life' disclaim all responsibility and liability for loss or damage suffered by any person relying, directly or indirectly, on the Web Site Information, including in relation to negligence or any other default.

'Love for Life' does not warrant, represent or hold out that any Web Site Information will not cause damage, or is free from any computer virus, defect(s) or error(s). 'Love for Life' is not liable to users for any loss or damage however caused resulting from the use of material found on its web site.

'Love for Life' does not necessarily endorse or approve of any Web Site Information linked to and contained on other web sites linked herein and makes no warranties or representations regarding the merchantability or fitness for purpose, accuracy and quality, of any such information.

The sending of information by you, and the receipt of it by 'Love for Life', is not intended to, and does not, create a professional-client relationship.

All Web Site Information is considered correct at the time of the web site's most recent revision.



The Cristian Family November 2006

Posted Wednesday 17th June 2009
Updated September 2011

NSW Jewish Board Of Deputies
Has Threatened To Shut Down
The Love For Life Website

No Freedom Of Speech - No Freedom Of Thought

Love For Life does not support harm doing in any shape or form. However, we are supporters of free speech and post articles, documentaries, etc, that represent a wide cross section of ideas. See the Love For Life extensive research library where over 6000 documents, articles and videos are posted: http://loveforlife.com.au/node/82. We clearly see the evidence of the destruction to MAN and the earth that has been caused by ALL religions over the centuries and are therefore not supporters of religions, cults, sects or any group that demands conformity of thought, speech or action, or has rules, regulations or rituals that must be followed. Religions, nationalities and cultural "identities" are formed as a result of the brainwashing we receive from childhood. They are part of the tactics the Establishment uses to keep us all divided from one another and fighting one another.

All religions promote discrimination and division, leading to hatred and even violence and murder. None of them have yet to produce a remedy to all the suffering, poverty, unhappiness and discrimination in the world. If any religion truly had the remedy to all the suffering on earth, there would no longer be any suffering. What have Christianity, Islam, Buddhism, Hinduism, Judaism, atheism and the New Age done to end the suffering in the world?

Since December 2006, there have been many attempts to take down the Love For Life website. Any attempts have been thwarted by Love For Life supporters inundating the harm-doers with emails, etc, objecting to them taking down the website for a variety of reasons. The trouble makers usually back off when they realise that they can post all their views, arguments, beliefs, etc, in the Love For Life website without censorship or restriction imposed. They get to see that even the Queen, Pope, Prime Minister, President of America, etc, can post all their views without hindrance or sabotage and that we support freedom of speech/thought which means we support the right of all sides to express their views.

Of note, there is a vast amount of information posted in the Love For Life website which we do not agree with but we leave it all up because we refuse to be biased, opinionated or self-centered/self-serving. Of the many thousands of comments posted over the years we have only removed posts containing secret links to commercial advertisements, terrible foul language, threats of violence and death, etc, and attacks on other people's characters that avoid the subject/debate at hand. Besides links to advertisements, we have taken down less than six comments due to the above. We usually leave everything up, all warts and all, even those posts threatening to do terrible things to Fiona, our children, our dogs, our friends, family & supporters, etc.

The Love For Life website has information from all sides on many subjects, whether about Islam, Judaism, Christianity, Law, health, psychology, mind control, vaccination, aspartame, MSG, Chemtrails etc. There are over 11,000 articles, documentaries etc on the website and they are so diverse that we are sure that everyone would be able to find something they loved and something they hated, if they took the time to search. If we removed all the articles hated by everyone, there would probably be nothing left! We are not anti anyone but freedom of speech is freedom of speech and no one should condemn the work of another without taking the time to research the subject themselves. Yes, there are articles by those who have a less-than-rosy-viewpoint of Judaism, but there are also articles on the dark side of Tibetan Buddhism (and it is very dark) for those who are interested in the truth: Tibet - Buddhism - Dalai Lama: http://loveforlife.com.au/node/6271 Should the authors of these articles be abused and imprisoned for daring to challenge the widely conceived reputation of Buddhism as being the religion of peace and love and that of the Dalai Lama as a saint, or should those interested be allowed to study the work and come to their own conclusions? The same applies to all the articles, documentaries, etc, about Christianity, Islam, Freemasonry, New World Order, etc.

The Love for Life website also shows how the Rule of Law, the Bar, the Government, the Monarchy, the system of commerce, the local, national and multi/trans-national private corporations, all the courses and careers on offer from our universities, all the educators, scientists, academics and experts, the aristocrats and the Establishment bloodlines have also done NOTHING to end the suffering in the world. The website maps the insanity of a world where there is no help for those in need, just as there was no help available for us when we were victims of terrible bank fraud: "NSW Supreme Court Case - Macquarie Bank/Perpetual Limited vs Fiona Cristian - Victims Of Bank Fraud Condoned By Judges" http://loveforlife.com.au/node/5 (orchestrated, condoned and protected by an international crime syndicate/terrorist organisation of judges, barristers, registrars, lawyers, politicians, banksters, big business representatives, media moguls and other lackeys who, all together, put up a wall of silence despite our trying many, many avenues. After the family home was stolen and business destroyed we were left close to poverty and destitution caring for 4 young daughters. Three years later not much has changed regardless of all our efforts. Where were all the followers of all the religions to help us? Or do we have to be members of those religions to receive help from others involved in them?

The New South Wales Jewish Board of Deputies accused us of being anti - Jewish, see: http://loveforlife.com.au/node/6616 and http://loveforlife.com.au/node/6665 because we had posted an excerpt from James von Brun's book: Kill the Best Gentiles: http://loveforlife.com.au/node/6054 in which he blames Jews for the problems of the world. Obviously this is not our view because of what we have stated above. We do not hate anyone, whatever religion they follow. We are always open to talk to any religious leader or politician and meet with any judge, member of the Bar, experts, academics, educators etc to share the remedy we offer that heals all the divisions between MAN and MAN, and MAN and the EARTH.

Today, a representative of the New South Wales Jewish Board of Deputies is threatening to close the website down, because they have decided it is anti - Jewish and that we promote racism. What has the New South Wales Jewish Board of Deputies done to end the suffering in the world? Can they show that they are concerned with the suffering of ALL men, women and children AND ARE SEEN TO BE DOING SOMETHING ABOUT IT or are they only concerned with Jewish affairs? If so, they, along with all the other religions that only care for their own, are part of the problem, not part of the solution. The man who rang Arthur today was only concerned with Jewish affairs; he was not interested in our intentions or in anybody else, just as most Christians, Muslims, Sikhs, Catholics, etc, are only interested in their own. While we separate ourselves into groups, dividing ourselves from others with rules, regulations, rituals, procedures and conditions, we will never solve our problems.

No matter what we in the Western World Civilisation of Commerce have been promised by our politicians, religious leaders, scientists, educators, philosophers, etc, for the past two hundred years, all we have seen is ever-increasing destruction of men, women and children and the earth. None of the so-called experts and leaders we have been taught to rely on are coming up with a solution and none of them are taking full-responsibility for the fact that they can't handle the problem. All religious books talk about end times full of destruction and suffering but why do we have to follow this program when there is an alternative to hatred, mayhem and death? Why are our leaders following the program of destruction and death rather than exploring the alternatives? It seems that any mainstream politician, priest or academic are only interested in supporting the RULES OF THE DIVIDE, that maintain the haves and the have nots. For 200+ years, 99% of the world population have been so trained to pass on their responsibility for themselves, others and the earth, that the 1% of the population that make up the leaders of the rest of us are making all the decisions leading to the destruction of all of us and the earth. Let's not forget the education system that brainwashes the 99% of the population that we are free and have equal rights while, in fact, we are feathering the nests of those at the top.

At the root of all our problems is self-centredness, an unwillingness nurtured by the Establishment that keeps us concerned only with our own needs rather than the needs of others around us and the Earth. Instead of creating and releasing acts of love for those around us as gifts to benefit them and the earth, we take, take and take, until there is nothing left. The whole point of the Love for Life website is to show people the root of all our problems and to share the remedy. The extensive research library is there to attract browsers and to provide access to information not available through mainstream channels. If the New South Wales Jewish Board of Deputies can, after careful examination of our work, prove that anything we are saying is wrong, we will be happy to accept their proof. If they cannot, and they are still insistent on closing the website down, they will be showing themselves to be traitors to MAN because they are not interested in pursuing any avenue that can end the suffering in the world.

All religions, corporations and organisations that support and maintain the Western World Civilisation of Commerce are part of the problem because our civilisation is a world of haves and have nots, racism, violence, hatred, poverty, sickness, discrimination, abuse, starvation, homelessness, corruption, collusion, vindictiveness, social unrest, arrogance, ignorance, fear, war and chaos. While we support civilisation, we support death and destruction because ALL civilisations that have ever existed are apocalyptic by design.

If we truly want peace on earth and freedom for all, we have to let go of all that which keeps us divided, and come together as MAN, conscious living co-creators of creation. The Love For Life website offers a remedy to the problems we all face in the form of DO NO HARM COMMUNITIES: http://loveforlife.com.au/node/3641 For more details see here: http://loveforlife.com.au/node/6511 and here: http://loveforlife.com.au/node/3385 - We also highly recommend that everyone read the brilliant Russian books called The Ringing Cedars: http://loveforlife.com.au/node/1125 - The Love For Life Website Homepage also provides lots of inspiring remedy based information: http://loveforlife.com.au - If you want to be kept up to date with our work please register to the Love For Life Mailing List here: http://loveforlife.com.au/content/09/05/14/mailing-list. We usually send two postings per month. Presently (September 2011) there are over 7000 registrations reaching over 500,000 readers across Earth. The website now (September 2011) receives up to 12 million hits per month. Since December 2006, over 100 million people have visited the Love For Life website.

Conscious Love Always
Arthur and Fiona Cristian
Love For Life
17th June 2009

The Cristian Family November 2006

Clarification Regarding Our Intentions
Behind The Use Of Donations

The Love For Life website is offered for free without a fee and without any conditions attached. If people are inspired to donate money, then we accept their gift and have provided an avenue for them to support the work we do through Fiona's Paypal or ANZ bank account http://loveforlife.com.au/node/8515. There is no obligation whatsoever to donate and all are equally welcome to our work and to our "time", whether they donate or not. Over the last 9 years, all the Love For Life work has been put out for free and it has often been donations from supporters that have enabled us to renew the domain name, etc, to keep the website going. While some complain that we have an avenue for donations, others complained when we didn't! Either use it or don't - the choice is yours.

Since Love For Life started March 2005 and website December 2006, Arthur has worked 16 hours a day, 7 days a week unpaid for much of this period, putting together the website and sharing insights to wake people up to what has been done to them, whether through the 11,500+ individual articles, videos, podcasts, debates, discussions, pdf's, research documents, etc, found amongst the 8,500+ posts, as well as helping many, many men and women over the phone, and through email, website correspondence, Facebook and YouTube, and creating the Love For Life food forest vege garden and Love For Life music recording studio. This is our life is a gift commitment to serve MAN/Nature/Earth but we are still severely compromised by "The System" and still have to give to Caesar what is claimed to belong to Caesar, which is where the donations help us.

Fiona & Arthur Cristian
Love For Life
21st July 2014